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$1 fiisantant fejei
most Bukarestben "yiilnek ö«sze. 
houv fontosnak jelzett kenfer 'ncián 
fnnlalkozzanák a kisantantet és a vi- 
lá”; írlitkát érintő kérdésekkel.

Mi igen elhisszük szomszéd álla­
maink bölcs külügyminisztereinek, 
hogy a magukat és országukat köz. 
vétlen érintő kérdéseket behatóan 
megtárgyailják, de bizonyos mgy- 
képüséget látunk abban, hogy a bal­
káni államocskák a világpilitika 
nairv kérdéseit is műsorukra vették.

Bármilyen nagy urakká is növesz­
tette itt Európa közepén a párisi 
békeszerződések számos paragrafus* 
ezeket a kis államokat, föltétlenül 
igen nagy önérzet, vagy nagyrév? 
gyás szükséges ahhoz, hogy Pasics, 
Ben?s és Bratianu most már világ- 
hatalmas« iáknak érezzék magukat 

'lény és azt nemcsak mi, de ve­
lünk az egész világ is bizonnyal el­
ismeri. hogy bajkeverőkként ezek az 
állanncskák és fejeik beleszóll.atnaü 
a vilinpoli'ikába. de ez a beleszólás 
nem lel.t több annak a gyújtót’atő 
szerepénél, aki éjnek idején adalo- 
pózik a szomszédos gazda csűrje, 
avagy i szomszédos nagybirtokos 
szérűjébe, az éj sötétjének lepte 
alatt azt tűzbe boriba, bogy a k -le'- 
kez-‘tt súlyos és nagy zavarban e-P- 
jen és harácsolhasson.

A kisantant a le.'kiismeretf’irdalás 
szövetsége, a politikai kalandorálla­
mok szövetkezete, melynek célja leg­
kevésbé a jövőben is az építés. A sok 
szerzett és harácsolt vagyon, idegen 
tulajdm további megtartása tartja 
együtt ezt a társaságot, melynél kü­
lönb és éveken át a nagy szövetsé- 
gesektő dédelgetett közkereseti tár­
saság nem igen taposta még ezt a 
földgömb‘i

Számunkra és a .’ilág számára a 
kisantantbai egy pozitívum és vi­
gasztaló momentum van. Erkölcsié" 
len szöv rtkezés még nem volt örökké 
tartó a földön és valamit, ami nem 
együvé való, még nem tartott nem 
kényszjriteit örökké együvé semmi­
féle földi hatalom.

A kisantant korifeusai bizonnyal 
komoly képpel, sok komoly problé­
mát fognak megtárgyalni, de ezekből 
a tárgyalásokból egyéb nem szül; tik. 
vagy nem marad meg, mint a rém, 
am Ív ezután is fenyegető marad az 
egész emberiségre, az uj háború és 
világkatasztrófa magja, melyet váll* 
vetve tenyészt és fejleszt Bukarest. 
Belgrád és Prága egyaránt.________

Fagylalt egy sielet 2 eier kor. I 
Beböknól, Kossntb-ntca 22. sí. |

Pesthy Pál igazságügy­
miniszter Debrecenben.

A kormányt képviseli a juhászati kiállítás megnyitásán

T?gnap este érkezett Debrecenbe 
dr. Pesthy Pál m. Lir. igazságügyi 
miniszter. A pályaudvaron fogadta­
tására megjelent dr. Hadházy Zsig- 
mond főispán, dl. Magoss György 
_l'ármjster, dr. Olcbváry Zoltán 

táblaelnök, dr. Almássy Imre az Or 
szagos és Tiszántúl Kamara elnöke.

A vonat érkezése után dr. Had­
házy Zsigmond főispán szíves sza­

vakkal üdvözölte a minisztert, — 
Pesthy Pál megköszönte az üdvöz­
lést és örömének adott kifejezést, 

hogy megt jkirtheti a nagy szabású

Ma kezdődött a kisantant kon­
ferenciája, amely a bolsevista­
ellenes szervezkedéssel és a 

Hindenburg kérdéssel foglalkozik
A kisantant ma kezdődő konferen­

ciájának nem a magyar és bolgár 
kérdés adja meg jellegét, haiv-m 
egyrészt

a bohevikiallenes sorakozás, 
másrészt a Hindenburq-kérdés 

Romániát és Jugoszláviát ezidősze- 
rint elsősoi ban az a veszedelem 
p glalkoztaija. amely előállhat, ha 
Bulgáriábin a kommunisták, még a 
tényleges hatalom birtokán kívül 
is. propagandára alkalmas állandó 
szervezetet tutin inak létesíteni. Ez 
a kérdés e cseheket érdekli kevésbé, 
míg

az osztrák csatlakczási mozga­
lom és a mind nyíltabb német 
agitáció a keleti határ integritása 

ellen
a románokat nem érdekli közelről. 
Ezeket tekintve meglehetősen nehéz 
diplomáciai tárgyalásokra lesz szük­
ség. A román kormány álláspontja 
az. hogy a h’gyveres semlegességet 
meg kell ugyan őrizni, de

törekedni kell Varsótól Athénig 
terjedő bolsevistaellenes blokk 

összeforrasztására.
Ezt a tervet a román külügyminisz­
ter már az 1923-iki szinajai konfe­
rencián is előterjesztette, végrehaj­
tása azonban a cseh-lengyel ellen­
téten in ■ghiusúlt.

A Hindenburg-kérdés, miként 
kormánykörökben kezük, nem fog 
ily fontos szerepet játszani, mert 
Benes az utóbbi hetekben erősen 
foglalkoztatta a nagyhatalmakat az 
osztrák csatlakozási mozgalom ve­
szedelmeinek hangoztatásával és

Prágából való elutazása előtt 
elég garanciát kapott a nagy­
hatalmaktól a iiémet veszedelem

* tékentartfcát illetten. 

ióliászati kiállítást és ellátogathat 
csonka-hazánk keleti nagy empóriu- 
máb'i. A jelenlévők bemutatása után 
a miniszter dr. Olchváry Zoltánnal 
a város kocsiján a téblaelr.ök laká­
sára hajtat itt, akinek debreceni tar­
tózkodása alatt vendége.

Dr. Pesthy Pál igazságügyminisz­
ter ma a kormány képviseletében 
részt vesz a Tiszántúli Mezőgazda­
sári Kamara által rendezett országos 
iúhászati kiállításon és megtekinti a 
;úl'tény ész vásárt.

A konferencia egyik további célja 
a kisantant államainak jobb gazda­
sági együttműködése lesz, melyet 
lőleg Benes szorgalmaz.

Dr. Baltasár Dezső 
az amerikai nép 

lélektanáról.
Tegnap délután fél 6 órai kezdet­

tel tartotta a debreceni Kálvinista 
lejnploniegy esüliet patotstáns in odaé­

rni délutániját a református fögimna 
zium tornatermében.

Az irodalmi délutánon kimagasló 
ront volt dr. Baltazár Dezső előadá­
sa. Dr. Baltazár Dezső először lépett 
fel azjfrta, mióta haahtért Ameriká­
ból. Nagy és előkleő közjjpség nagv 
érdeklőldléssel tekintet a püspök elő­
adása elé.

A kollégiumi kántus gyönyörű éne 
ke után dr. Sallay Lajosné a IX. 
szafcoszjiáilv elnöknője üdvözölte dr. 
Baltazár Dezsőt a szakosztálya ne­
vében. Hangsúlyozta a püspök lune- 
rikad útjának jelentőségét és örömé­
nek adott kifejezést, hogy a püspök 
nagy útjáról erőben. egészségben 
eredlménnyel visszatért.

Általános figyelem és érdeklődés 
közepette lépett az előadó asztal elé 
dr. Baltazár Dezső püspök, aki meg 
köszönte a szíves üdvözlést és azt az 
intenzív munkát, amelyet a ’szak­
osztály távolléte alatt végzet,, rátért 
előadása tárgyára.

1922-ben teljes 3 hónapot. 1924—25. 
évben teljes öt hónapot töltött Atne 
irkáiban. Az első útjában csak a kül 
sőségeket iszjemHéKté. a második út­
jában már bele tekintett a lelkekbe

Bálért ^drra. hogv amerikai útját 
a szegény diákokért tette, a szegény 
tehetségeket fel kell emelni, ha azt 
akarjuk, hogy a romokban heverő 
Magyarország újral talpra álljon. O 
ezért hozott nagy áldozatot Szégyen 
kezhetnek azok, akik az ilyen vál­
lalkozás elé gáncsot vetnek.

Neki hitele volt már Amerikában 
és e hitelét a kollégium érdekében 

ki kellett használni, bár tudta, hogy 
elismeri sí. halat a jelen nemzedék­
től nem kap érte.

Rátér az amerikai \ iszonyok is­
merten sere. Amerikában az os lakó 
indiain k kihaltak, helyettük 20—39 
fajta nép el és itt mégis kifejlődhe­
tett az egységes géniusz es ott erő« 
is. me.it jellemvonása a legtermé­
szetesebb. az egyénből fakadó, ön­
zésnek is tekinthető. Az egyéni ön­
zés eredménye a pénz, a dollár.

Az ameiikafi házasság anyagjakin 
nyugszik. A férfi külső munkát. a 
nő a belső munkát végzi. Rendesen 
egyedül, mig gyermekei fel nem nő­
nek. Ha felnőnek ők is gazdasági 
egységek lesznek. Az iskola állami, 
mely a gyermeket a nagy allami gé­
pezet egv tagjává neveli.

Az állami rend szigorú, de az ame 
rikai szívesen veti magát ennek alá. 
mert tudja, hogy az egyén javára 
szolgál.

Dr. Baltazar nagy tetszéssel foga­
dott előadása után Szutor Imre zon 
gora jatt-ka és Dicsőffy Anna szava 
lata emelte az ünnepély nívóját

Külön ki kell emelni a debreceni 
református tanítóképző intézet zene­
karának előadását, melv Bodnár La 
ies tanár vezetése alatt igazán szép 
ngi magyar zenegyöngvöket muta­
tott be. , .

A kantos éneke zárta be a min­
den tekintetben jól siket ült kultur- 
unnepelyt.

A mai tőxsde.
A korona 72 és fái.
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A vármegyei 
Levente-Onntpély.

A június 14-ikí Levente ünne­
pélyre az előkészületek nagyban 
folynak.

A Székely Társaság 
hazafias ünnepélye.

Vasárnap délután fél Ötkor a vármegyeházán.
A vidéki egyletek közül a liajdú- 

budházi. püspökladányi, kábái, egyeki 
és sámsoni Levente egyesületek már 
is hivatalosan bejelentették részvé­
telüket és a in. kir. VI. vegyesdan- 
dár parancsnokság és az országos 
testnevelési tanács, mihelyt tudo­
mást nyertek a versenyről, arra 
egy egy értékes tiszáeletdi jiu aj‘un- 
lottak fel.

A verseny nagy arányait mutatja, 
hogy a katonazenekaron kívül még 
két zenekar fog az ünnepélven köz­
reműködni.

Az ezrekre menő tömeg vezetését 
az ünnepély folyamán kürt és sípie" 
leken kívül kerékpárosok és távbe­
szélők fogják végezni.

fi debreceni lóvsrseryek.
A jövő bét szombatján és vasár­

napján tartandó lóversenyek előké­
születei nagyban folynak. A pályán 
a munkálatok szakadatlanul tarta­
nak. új gátakat és akadályokat épí­
tettek. \ mai naptól kezdve a ver­
senypálya teljesen el van zárva, azon

Dr. Sir William Drummond angol 
iieitárins lelkész, az utódállamokban 
ein-, amott magyar-ag igaz baratja, 
a zeg (ti egyetem diszd’kt iának 
Debrecenbe érk -zése alkalmából, 
tiszteletéire a debreceni Székely 

Társaság ma, vasárnap délután fél 
5 érakor a Megyeháza dísztermé­
ben belépődíj nélkül hazafias ünne­
pélyt rendez. A műsor a következőt

1. Szabados.- Nemzeti Hiszekegy, 
Gaal Ferenc: Kossuth dal. énekli a 
debreceni Városi Dalegylet.

2. Megnyitó beszéd. Tartja dr. 
Darkó Jenő egyetemi tanár, a deb­
receni Székely Társaság elnöke.

„A keresztyén felekezetek kö­
zös munkája a béke érdekében" cím­
mel előadási tart dr. Sir William

I Drummond. Az angol nyelvű előadást 
magyarul tolmácsolja dr. Csiky Gá­
bor unitárius lelkész.

4. Az előadásért köszönetét mond 
dr. Tankó Béla egyetemi tanár, a 
debreceni Székely Társaság választ­
mányi tagja.

6. Szilágyi: Székely Miatyánk 
című versét szavalja: Orosz István 
orvostanhallgató.

6. Erkély: Himnusz. Énekli a deb­
receni Városi Dalegylet.

Az ünnepély iránt igen nagy az 
érdeklődés. A Székely Tat'saság 
kéri a közönséget, hogy a jelzett 
időre föltétlenül eljönni szívesked­
jék. mert fél 5 órakor az ünnepély 
meg fog kezdődni.

A párisi olympiad 
összes vivői Debrecenben.
A május 24-iki országos kardvívóverseny.

a versenynapjáig nem szabad lova­
golni, nehogy az akadályokat meg­
rongáljak. Az. első napi részletes 
Programm már kedden kapható 
lesz a tőzsdékben.

A versenvek iránti érdeklődést mu­
tatja hogy a jelenlegi páholyok (54 
darab) is kevésnek bizonyúl. Ezideúr 
a benevezett 47 ló közűi egynek az 
elmaradását sem jelezték, úgy hogy 
a jelek után következtetve békebeli 
nívójú versenyek lesznek. A szép és 
értékes tszteletdijak hétfőn lesznek 
kiállítva Mandel Lipót főtéri kiraka 
tában.

\z előjegyzett páholyokat hétfő dé­
lig tartják fenn Aszmann Ferenc fő­
téri üzletében. Ajánlatos a tolongás 
elkerülése végett a többi jegyeket is 
előre megváltani.

Tankötelesek évi össze­
írása Debrecenben.

Igen nagyszabásúnak Ígérkezik a 
Békéssy Béla Vívó Club e hó 24-i 
országos kardvívó versenye. A club 
vezetősége mindent megtesz a siker 
biztosítása érdekében. Fővédnökül 
Horthy Miklós kormányzót kérte föl. 
Védnökök: gróf Bethlen István. Bé- 

, kess.v Jenő, gróf Csáky Károly. Fér 
, jencsik Ottó. Chyczy Tihamér, dr.

Hadházy Zsigmond, dr. Hüttl Tiva­
dar. Kernhoffer József, dr. Magoss 

■ < lyörgy. dr. Olchvárv Zoltán, dr.

Papp Károly. Szomjas Gusztáv, gróf 
Szapáry József, gróf Tisza Lajos, 
Ujfalussy Gábor és dr. V argha Kál­
mán.

Biztosítva van a párisi olimpiádon 
járt budapesti összes vívók indúlása 
úgy. hogy nemcsak külső fényben, 
de sportért ékben is. még az eddigi 
kereteket is felülmúló lesz az idei 
emlékverseny.

Jegyek előre válthatók Löflcovits 
Arthur ékszerüzletében.

Az állam munkás-szállodát 
építtet Debrecenben.

Az ni népiskolai törvény értei nél in 
nz óv'.ii és iskolaköteles k.iri. ev.-iine- 
kék nyilvántartását évente ki kell eső. 
Fziteni Ezért a várisi közigazgatási bi­
zottság az. óvó és tanköteles korba lénő 
evei niekek összeírását rendelte cl a vá­
rosi tanács pedig annak foganatosításá­
vá1 a vár si I-ső fokú ki zigazeatá-ú ha­
tóságot bízta meg.

Az összeírás ugv történik. In gv a jövő 
hét foivamán a várisi hálóséig k^egei 
minién ház (tanva maiit) tula donos ré­
szére egv bejelentési (összeirasi) lapot 
készítenek A lanra a házban (tanyán, 
majorban) h.kó minden csal id lő (ház­
tartás feie szülő pvám. munkaadó. g>nd 
viselő) feljegyzi mindazekat a gyermeke­
ket. akik az. 1S?4 évi szeptember hó 1-ie 
és 1925 évi augusztus bó 31-ike között 
a 3-ik illetőleg a 6-ik életévüket betöl­
tötték vagv betöltik. Feljegyzési-e kerül­
nek tehát azok a gyermekek, akik 1921 
évi szeptember hó 1-ie és 192?. évi 
augusztus hó 31-ike kőzett születtek, te­
hát a iövó tanévre ói ókötelesek lesznek, 
valamint azok a gyermekek, akik 191b. 
évi szeptember hó 1-io és 1919 évi au­
gusztus hó 31-ike között születtek te- j 
hát a iövó 'anévre tanköteles korba lép­
lek vagv lénnek.

A kiállintt bejelentési lapokat a ház- 
tulaidms valóság szempontjából felül- 
vizsgálni és a kézbesítéstől számit'tt 8 
nan alatt kitöltve a várisi törzskönvvve­
rető hiva’alhaz (vinsháza. féiemele1 12. 
attól visszajuttatni köteles.

A bejelentés elmulasztása vagv kése­
delmes besz nlg.tltatása vagv valótlan 
•da1 ik beírása a törvény szerint kihágás 
és büntetés* von maca után.

Az uj épület a vasúti étjáró híd mellett épül fel
A jövő héten megkezdik az építését.

A magánépitkezések szint*, lényeg­
telen apróságokban, javítások, átala­
kítások és csak kisebb építkezések­
ben folynak Debretei In n. Eltekintve 
az egyetlen nagyobb építkezéstől, 
amelyet a kath. egyház, illetve a 
Svetits zárda vezetősége végeztet.

Az állam annál ti'lb s nagyobb 
szabás i építkezést kezdett meg vá­
rosunkban. Egyszerre indult •meg a 
Szint Anna i.tca végén kétemeletes 
nalo' i. az állomás tciüh tén Lat eme­
letes ház és a vasongyári parikban 
egy nacyabbszabasu munkásfürJő 
építés. .

Ezek az épületek még jó messze 
varnak attól hogv tető alá kerülje­
nek s mar is egy ujalb épi.kezés el­
rendelése történt 'neg. Ezt is az ál­
lam csináltatja.

Az állam ugyanis egy nagyobb- 
szabasd munkás-szállót akar építtet­
ni Debrecenben. A terv és költség­
vetés elkészült, már le is érkezett 
az építkezés megkezdésére szóló fel' 
hatalmazáss il Debrecenbe.

A minkás&zálló a vasúti pálya­
test mell itt, közel az átjáró hídhoz 
fog felépülni. Munkálatait pár napon 
belül, de mindenesetre a jövő hét fo­
lyamin megkezdik

A munkás-szálló elven ágyra’ be­
rendezett .«modern pihenő hely ksz 
de csak a tényleg munkában lévők 
számán. Külön, modern mosdó szo­
bává! és vizvezetákkel felszerelve 
Ez as építkezés pár hónap alatt tel- 
iosen készen lesz, pgy, hogy az ősz­
szel már át:.dják rendeltetésének az 
uj épületet.

Iparos párt alakul 
Debrecenben.

A debreceni iparosság körében 
er«s mozgalom indúlt meg, amely az 
iparosság tömörítését tűzte ki fel­
adatául A párt az iparosság Inird^j 
elemeit akarja egy táborba von..

Az iparospárt alakuló gyűlését, má. 
ins 10-én, vasárnap délelőtt tíz ... .. 
kor tartia meg a színház .ltját*, j. 
varán lévő s a csizmadia társul. !;,_ 
laídonát képező nagyteremben.

A párt alakluc ülésére liszté! 9.4 
kér; és várja Debrecen iparos ... 
megjelenését.

A debreceni gazdasági 
ismétlő iskolák 

beosztása.
Debr-y-nb >1 két gazdasági is- 

uieti ■ !-k.da van. az egyik a.mike- 
i’ercs: utón az I-ső; a másik a Kis- 
hegy *si man a II. számú. Eddig n,.a 
volt a város területe elhatározva; 

hegy melyik iskolába tartoznak be­
iratkozni a 13—15 éves ifjak mind­
két n ?mbol, úgy. hogy szükségessé 
vált 'innék a kérdésnek a rendezése.

A közigazgatási bizottsági 1^ 
utóbbi ülés*, n tett etre nézve javas­
latét Vasadj' Lajos tciifeliigyeío -- 
A közigazgatási bizottság a javasla­
tot elfogadta és ehhez képest ki­
mondta. .hogy a városnak a szobos»- 
Iái nttoi de'.re és délnyugatra, a Kiil- 
sóvásártérit;k keletre eső részei 3 
Széchenyi atcától, a Csapó urától 
délre és keltre eső ié.-zoi az Árpád­
térig, továbbá m Temető útcátol a 
Konya. Bauer és Honli utcáktcl dél­
re eső részek az 1. sz. gazdasági nép 
iskolához tartoznia: mig a városnak 
itt fel nem sorolt többi részei az is­
métlő tankötelesek beiskolázás szem 
pontjából a II. sz. gazdasági iskolá­
hoz tartoznak.

Ha a két iskolába Ixirt tankötele­
sek száma közötti különbség a szá­
zat meghaladná, ugv a tanfelüi-.velv 
fel van jogosítva, hogy az egyik is­
kolából a másik iskolába átutalh is­
sein gyerekeket, a tanulmányi előme­
netelre való tekintete!

Folyó hó 18-tól kezdőknek hat hetes, 
haladóknak három hetes

Mspviteli szaktanfolyam 
nyílik meg, mely idő alatt alkalma 
lesz mindenkinek az egyszerű és ket­
tős könyvvitel összes módjait mér­

legképesen íel»aj,látitani.
Beiratkozás f. hó 15-ig délután 

3—6 óra között. Kandia-occa 4—B. 
szám alatt.
Állásban levőknek esti tanfolyami

JKarha-mázsa X°
eladó. Teleki-ucca 

84. sz. alatt

Olcsó tfizrevaló 
talpfa (slipper) készítésűéi 
kikerülő száras tölgyfákul- 
o— ladék kapható — o

JCáy Károly és fia cégnél
ééiitf föheroeg-n. 38. Teldf. 878

Kiss Béla zenekara 
még csak egy néhány 
,síl n«plfl játszik a mi ___ _

HUIWGÄRlA.ban

KölosSnSket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.
Ko«*tpénzt heti kamatra elfogad.

Jenő bankháza fiac-ntca 19. szán

IÍSZT 
legolcsóbban 
beszerezhető 

HORVÁTH 
lisztrak táróban

DÉGENFELD-TÉB 1.
SninkenyórHext SflOO kór.Téngeri, 
tengeridara, árpa,tengeriliszt állandóan 
kapható. Lisztet ki vám. tra hazaszállítják
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A, olcsóság lassan, de biztosan 
folytatódik.

Bethlen miniszterelnök,, nyilatko­
zott az F-st munkatársának és kife­
jezte azt a reményét, hogy az ol­
csóbbodás lassú, de biztos tempóban 
folytatódni fog és nemsokára el fog­
juk érni az olasz-francia árnívót. A 
forgalmi adót leszállítjuk és a hitel" 
viszonyokat megjavítjuk. Az új pénz 
egységről még nem -történt semmi­
féle megállapodás. Az új beruházási 
Programm nagyot, fog lendíteni az 
ország sorsán. A súlyos adónemeket 
idővel le fogjuk szállítani.

A fölhasatonbér arany­
ban számítandó.

A tegnapi minisztertanácson Mayer 
János földművelésügyi miniszter a 
hónapok óta tartó előkészítő tárgya­
lások után végre előterjesztette az 
aranykorona haszonbérjavaslatot. A 
rendelet értelmében az 50 holdon 
aluli bélieteknél a haszonbér arany­
ban számítandó, ilyen formán egy 
mm. búza 25 aranykoronával veendő 
fel. Az árszámításnál mindig az 
landó szorzószám az irányadó.

ál-

Dr. ícseöi Jsiván 
egyetemi magíníanár.

Tegnap avatták fel ünnepélyes ke­
retek közt a debreceni Tisza István 
tudomány egyetem bölcsészeti kara 
magántanárává dr. Ecsedi István kol­
légiumi tanárt, városi múzeumi őrt.

A felavatás magántanári pórlta- 
előadis keretében történt, melyei, dr. 
Ecsedi, István az egyetem bölcsészet 
kar előtt, nagy közönség jelenlété­
ben tartott. Az előadáson megjelent 
dr. Hadházy Zsigmond főispán, dir. 
Magoss György polgármester, számos 
egvetemi tanár, a gazdatársadalom 
sok tagja. Balogh István vezetése 
alatt és nagy közönség.

Dr. Ecsedi István „A hortobágyi 
szilaj pásztorkodás kialakulásáéról 
tartott új nyomokon haladó előadást. 
Meghatározta a szilaj pásztorkodás 
lénvegét. Fő jelemvonásának nevezte, 
hogy ez a jószág télen-nyáron sza­
badban él. Kóborló pásztorkodás, ép­
pen ezért nagy területre van szük­
sége.

Szólott a Hortobágy puszta kiala­
kulásáról. \ 1594. évben átvonúlt 
nagy tatárpusztítás okozta, hogy e 
terület pusztává lett, Debrecen vá­
rosa pedig zálogba vette.

Levéltári adatok gazdag halmazá­
val igazolta, hogy a háborús időkben 
a város tanácsa kiparancsolta a jó­
szágot. a szatmári béke után pedte 
a debreceni polgár önként hajtotta ki 
jószágát a külső legelőre.

Már 1756-ban. mikor az első állat 
számlálás megtörtént. több mint 
23,000 jószág legelt a Hortobágyon. 
A jószágok előbb rendetlenül, később 
gulvánkint járásokat fogtak fél és 
kialakúit a jórészt ma is dívó horto 
Wyi légeitetési rend.

Dr. Ecsedi István értékes és tanul­
ságos előadását nagy tetszéssel fo­
gadta a közönség. A bölcsészeti kar 
is egyhangúlag elfogadta és egyetemi 
hiagántanárra habilitálta dr. Ecsedi 
Istvánt.

iagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy 
művészi fényképnagyl- 
tással együtt
100 ezer korona. 

TAKAOS műtermében, 
_ Osapó-utoa 16. »ám.

Két milliárdos per 
Debrecen város ellen.

Csanak Jenő, a város volt bérleje az'ohati gazda­
ságban visszamaradt széna és szalma áráért peréli a 

várost. — Tegnep volt a járásbírósági tárgyalás.
Csanak Jenő Debrecen szab. kir. 

város ellen körülbelül két milliárd 
korona iránt indított pert az ohati 
bérgazdaságban visszahagyott szal­
ma és széna értéke címén. Ebben a 
nagy érdeklődéssel kisért perben 
több ízben tartott már tárgyalást 
Sáfár László iárásbíró és a tegnapi 
napra\ tűzte ki a gazdasági szakér­
tők újabb meghallgatását.

Csanak Jenő ügyvédje, dr. Ger­
gely Jenő ugyanis a szakértők írás­
ban beadott véleményében ellenté­
teket látott fenforogni s ezért kérel­
mére a bíróság elrendelte a szak­
értők személyes meghallgatását is 
homályosnak látszó vélemények te­
kintetében.

A bíróság tegnap délelőtt meg­
hallgatta Surgoth Jenő. Gaas Gyula. 
Szekér Ernő -és Jéna István szakér­
tőket s ez a meghallgatás kilenc 
órától egészen félkettőig tartót. — 
mert a peres felek ügyvédei szám­
talan kérdésben kívántak választ a 
szakértőktől.

51 deßreceni fientesszafiosztály állas 
foglalása az ipartestületi válasz- 

tásofcfcal szemßen.
A hentesszakosztály tegnap tar­

tott ülésében foglalkozott az ipar­
testületi közgyűlés határozaával és 
megállapította, hogy a közgyűlésen 
történt események az ipartestület 
komoly és eredményes munkát váró 
tagjai között a legnagyobb vissza­
tetszést keltették. Ugyanis az elöl­
járósági tagok megválasztásánál a 
hátérben levő bizonytalan politikai 
irányzatok jutottak felszínre és meg 
történt azaz eset az évtizedes gya­
korlattal ellentétben, hogy az egyes 
szakosztályok által történt jelölése­
ket figyelmen kívül hagyták és a 
helyett, hogy a szakosztályok bizal­
mára méltó és a komoly ipari érde­
keket szolgáló jelölteket választot­
ták volna be az elöljáróság tagjai 
közé, a szakosztályok által nem je­
lölt iparosok kaptak mandátumot. 
Ez ellen a hentesszakosztály gyű­
lése egyhangúlag tiltakozik és az 
egyes szakosztályok autonómiáját 
mélyen sértő és titkos politikai cé­
lokat szolgáló választások ellen til­
takozik és új alapszabályú válasz­
tásokat követel, mert az ilyen vá­
lasztások megbontják az ipaprtestü- 
let és az egyes szakosztályok között

Szeplő, máifoít, pattanás 
és más arcbántalmak ellen használjon 

„KORZÓ CM"-arckenőcsöt és szappant, 
francia parfümök, kölni vizek, púderek 

és egyéb különlegességek.
Biggany, kreolin, kötszerek, patkány ős egérirtők 

stb. legolcsóbban szerezhetők bo

Korzó drogueriában, Piac-u. 42.

Dr. Gergely .Jenő 
véd magánúton 
szágos üzemtani 
nvét is s ezzel 
vita fejlődött ki

felperes ügy­
megszerezte az or- 
intézet szakvélemé- 
kapcsolatban nagy 

a peres felek ügy­
védei és a szakértők között. Mind­
ezt megelőzően a felperes kérésére 
még dr. Magoss György polgármes­
tert is tanúként kihallgatta a járás­
bíróság. aki az ügyre egyébként lé­
nyegtelen vallomást tett.

Félkettőkor fejeződött be a szak­
értők meghallgatása, ekkor került 
volna sor az ügyvédek perbeszé­
dére, azonban úgy dr. Gergely Jenő, 
mint dr. Miszty, Károly kijelentet- 
ék. hogy lemondanak a párbeszé­
dekről. mert álláspontjukat eddig 
is lerögzítették és mert a tárgyalás 
elhalasztását emiatt már nem ki­
várnák.

Ezután a bíróság a tárgyalást be­
fejezettnek nyílvánította és közölte 
hogy a jövő szombaton délelőtt 11 
órakor fogja ítéletét kihirdetni.

' annyira szükséges harmonikus össz- 
' működést, ami végeredményben ká" 
; rosan fog hatni az ipari érdekekre. 
1 Foglalkozott a szakosztály a va- 
i sárnapi munkaszünet tárgyában kelt 

miniszteri rendelettel, amely szerint 
ez év április 15-től kezdődően ok­
tóber hu közepéig, vagyis a nyári 
időszakban a hentes és mészáros üz­
letekben vasárnap délelőtt 10 óráig 
árúsítás lesz, de október 16-tól áp­
rilis 15-ig a rendelet teljes vasár­
napi munkaszünetet ir elő. amikor 
tehát az üzletek zárva fognak tar­
tatni.

A szakosztály tudomáséi vette, 
hogy a városi közvágóhídon a hűtő­
berendezések a vágóhídi igazgatóság 
előterjesztésére a megnövekedett 
igényekhez képest megfelelően fej- 
lesztetni fognak, ellenben sajnálat­
tal állapótotta meg, hogy a közvágó' 
hídhoz vezető és nagy forgalmat le­
bonyolító kövesút kikövezése és 
rendbehozatala még mindég késik, 
ami ,az ott történő hússzállításokra, 
különösen a nyári meleg napokban 
rendkívül károsan hat. miért is a 
városi tanácsot megkeresi, hogy ezt 
az útat mielőbb hozza rendbe.

A sertésvásárban a jártatok kiál­
lításánál szinten sok sérelem fordul 
elő, mert a jártatok kiállítása tete­
mes időveszteséggel jár és a vásárló 
iparosok csak hosszas áosprgás után 
tudnak a jártaihoz hozzájutni, miért 
is a hatóságot a sérelmek orvoslása 
végett át irattal megkeresi.

A szakosztályi ülés több temetke­
zési segély ü<t letárgyalása után 
véget ért- 

Újdonságok.
Vasárnapi istent’szteletík. A reformá­

tus templomokban: Natív templomban d. 
e. 10 órak >r prédikál Pe.pp Imre. d. u. 
5 órakor Seress Béla. Kistemplom zárva. 
Kossuth utcai templomban d e. 10 óra­
kor prédikál Peleskev Sándor, d. u S 
orak >r Pernéth Ferenc. Arpádtéri temn- 
ű inban <1. e. 10 órakor r.rédikál Baja Mi­
hály. d. ,i. 3 ór.ik Szabó Gyula Isn-~ 
tálvi templomban d., e. 10 órakor prédi­
kál dr. Rév'*-/. Imre. d. u .3 órakor Váezy 
Dezső. Homikkerti ímaházbar. d e. 10 
ó rak n* prédikál dr Feienczv Gyula Sze­
gényházban d. e. 10 órakor prédikál 
Zámborv Sándor. Nvilartelenen d u 4 
órakor prédikál Kereszturv «József. Ta­
nyákon: Fanesikán Gulyás Károjv. Ebe­
sen Siposs Imre Macson Urav Sándor. 
Ondód Kádár-dűlőn Mez.ev Béla

Az ev. templomban az istentiszteletet 
f hó 10-én. vasárnap d. e. 10 órakor 
Farkas Győző lelkész végzi. ('-Adakozzunk 
az orgmára.)

Peréivi József budapesti igazgató e’ő- 
adást tar*a Kereoztvén Ifjúsági Frvesn- 
letben vasárnap d. u. 3 órakor. Az elő 
adás nyilvános, belónődii nincs. Előadá­
sában foglalkozik az. ar.fi alkoholizmno 
kérdésévé!.

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összeiövetele vasárnap délután fél 4 
órakor Ispotälv-telep 9. sz. a. tartatik 
Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

Eljegyzés, özv. Erdélyi Józsefné 
és M. Tóth István gazdálkodó je­
gyesek.

Embervédelmi kiáiifás. Dr. Lukács 
György v. b. t. t. nemzetgyűlési kép" 
viselő elnöklete alatt álló rendező 
bizottság a nyáron Budapesten ecv 
.Ember“ című nemzetközi embervó- 

delm.i kiállítást szándékozik rendezni. 
A népjóléti miniszter méltányolta a» 
érdemes szándékot, a rendező bi­
zottságot messzemenő erkölcsi támo­
gatásban óhajtja részesíteni és evég­
ből felhívta az egészségügyi hatósá­
gokat, hogy a rendező bizottságot a 
törvényes rendelkezések keretein be- 
'ü! szintén támogassák.

Felhívás a tépíróverseny részt­
vevőihez. Szíves figyelmébe ajánljuk 
oiindazokiLiiy, „Kik a gépíróverseny­
re beneveztek, hogy úgy gyakorlás 
végett, mint a gépíróverseny tarta­
mára. készséggel átengedünk egy tel­
jesen új amerikai Unrerwood-irógé- 
pet. Aki tehát Unrerwood-íróflépen 
óhajt a versenyen részt venni, mél- 
tóztassék irodánkba mi előbb befá­
radni. Ingóságközvetítő és árufor­
galmi iroda. Hatvan-ucca 1. Az ajne- 
rikai Underwood-irógépek debreceni 
és hajdúmegyei képviseete.

A kerthelyiségbe 
külön bejárat!

Nem szorul reklámra a 

„GONDŰZŐ“ 
gyönyörű herthnlyisÉgn. 
Csupán tudatára akarom hozni 
T. vendégeimnek az ünnepélyes 
megnyitást Elsőrendű cigány­
zene. A megszokott kiszolgálás. 
Állandóan frissen csapolt rész­
vénysör. — Olcsó árak. :o;o:o:

K1; jtmiízí Jíabina.
Bomokksrt-ut S.

iiíiittilM - Wás alatt spetiálisliiia aW M IROOft. Veres-alta 9. Alapittatoll: 1900-ftan.]
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ytkollégiumi kánt us dalestélye
Amint mar megírtuk, május 20-An 

Del reeenebe érckezik a híres sttnx»- 
pataki korú.', mim a kollégiumi k.ui 
tus vendége > a két dalos egyesület 
közös luinjtversenyt ad aznap este 
a Bika dísztermében.

Ez a látogatás kölcsönös a két 
egeysulei kozott. Egyik esztendőben 
l’atak jón Debrecenire, a másikban 
Debrecen inén Patakra. Tavaly a 
mi fiaink voltak ott s a pataki kö­
zönség a legnagyobb szeretettel fo­
gadta okét. Most ők jönnek hozzánk 
70 diák. Illő, hogy Debrecen meg­
értő szívvel viseltessék e baráti ta­
lálkozó alkalmával Sárospatak ősi 
főiskolája^, ifjúsága iránt.

A hangverseny rendezősége igye­
kezett tehetővé tenni, hogy szeré­
nyebb jövedelmű tisztviselő családok 
is részi vehessenek a keUemesne«* 
Ígérkező mulatságon. A helyáj-akait 
a következőképen állapította meg: 
1-ső hely 30.0(H) K. 11. hely 25.000 K. 
Családi páholy 210.00 K. Kis páholy 
RiO.OOOO K. (A helvarnkbon a tanc- 
jegv is benne foglaltatik. Bővebb 
felvilágosít.ist ad a rendezőség bál­
irodája: Roll. ini. I. 9. Jegyek 14-től 
kezdve a Méliusz kon.v \kereskedés­

ben kaphatok.

A keresztény Nemzeti Liga debre­
ceni osztálya május havi rendes vá­
lasztmányi nieset hétfőn délután. 6 
órakor tartja az. Uránia (Egyháztér 
13. szám sonterrain heb-Jegében. - 
Külön meghívókat nem bocsátunk 
ki. A Liga tagjait szívesen látjuk dr. 
Pórszász Károly főtitkár.

A luteránus egyház egyházfi és 
házmesteri állásra pályázatot hirdet. 
Írásbeli ajánlatot kerek. Krisch Ká­
roly egvliiázgondnok Debrecen. Fe­
renc József-tit 89. szám.

Halálozás. A legmélyebb fájdalom 
tói megtörtén, de Isten bölcs akara­
tában megnyugodva, fájó szívvel tu­
datjuk. hogy a legjobb anya, nagy­
mama. a jo gyermek, anyós, testvér, 
sógornő és rokon özv. ifjabb Dihen 
Jánosné szol. Nagy Róza folyó hó 
8-án. délután ti urakor, életének 52-ik 
özvegységének ö-ik évében 1 évi., de 
különösen két heti súlyos szenvedve 
után történt elhunytál. Felejthetetlen 
diZiga (halottunk sokat szenvedett 
pori-eszeit folyo évi május hó 10-én, 
délután 3 órakor fogjuk ti reformá­
tus egyház szertartása szerint Eötvös 
iicc.-i 91. számit hazunktól a Nagy­
templomban tartandó ima után a 
Kossuth-uccai temetőben örök nyu­
galomra helyezni. Mely regtisztesség 
teleire rokonainkat és 10 ismerősein 
két ban n >' szívvel meghívjuk. Deb­
recen. 1925. május 8. Sokat szenve­
dett tested találjon a sírban csendes 
nyugodalmat! Bánatos edes anyja- 
özv. Nagy Sandorné szül. Nagy Te­
réz. Bánatos gyermekei: Rózsika fér­
jével Rácz Fajossal és kis fiók Kál­
mán. László, János. Szerető testvére: 
Nagv Sándor nejével Szűcs Ilonával 
Dezső és Sándor gyermekeikkel. — 
Anvósa: özv. id. Dihen Jánosné. — 
Nás^assíxmva: övv. Rácz Istvánná 
gyermekeivel. Sógora és sógornői: 
özv. Eri Eaiosne szid. Dihen Zsuzsika 
Dilién Sándor nejével és gyermekei­
vel. özv. Dihen Józsefné. Boroa 
Gvorgv nejével és gyermekeivel, Ku­
liéi Mihálv nejével és gyermekeivel. 
Igaz István nejével. Szabó József 
nejével és gyermekeivel Szabó Imre 
neiével és gyermekeivel, Papp Imre 
nejével és gyermekeivel. A temetést 
a KANSz temetk. váll. Debrecen 
rendezi. _______________

Kiadó birtok I
A debreceni ref. egyház utó ai.ín- 

lit folytán újabli árverést tűz ki ti 
ni.-pércsi-út njellett a gugyorinál 
ley ő 268 holdas tanyás birtokra

\z árverés e hó, tehát május 18- 
án, hétfőn délelőtt 9 órakor az egy­
ház tanácstermében szóbelileg f'-v 
megejti tni. már előre jelezve, hogy 
újabb utó ajánlatnak helye nem fog 
lenni.

Az árverési feltételek az egyház 
gondnokánál a hivatalos órák aliH. 
továbbá dr Szabó ’-'erenc egyházi 
ügyvédnél József kit. herceg tiv.n 
35. sz. :t. megtudhatók.

Debrec ?n. 1925. íeáius 9.
Arve-elteló bizottság

Az országos juhászati és juhtenyész 
vásáron kitüntetett debreceni Igazdák 

és iparosok.
Tegnan bírálták meg az. országi« ji'ih- 

tetnvéiziési kiállítás és fenvísz i.’ilv..1- 
-.!■ anv.igai. A kiállított <■- vásárrá 11 - 
zott anvae lairvor. jó és lúLászati tei- 
im kek is figvclenne méltók.

A bíráló l-izotisáe a debreceni gaz­
dák kiállítási anvaga közül az alábbia­
kat tüntette ki: Oklevéllel Kertész 
T.ászi.i Kertész István Patder Géza 
Piskav Arn.nl. Gödénv László és István 
Balogh István, dr. Czes'lédv Mihálv gaz. 
das igat . a Debreceni Gazdasági Akadé­
miát versenyen kívül és a Hortobágyi 
torzsiúhászat .>».

A kiváló debreceni tenyésztők közül 
Kertész István Mi Inár István Orosz 
Ferenc. Kertész I,ászló gazdaságát.

A racka csoportban oklevelet nvertek 3 
Nagv Sánd n- Ménes Mihálv. Birinvi 

Imre Nagv János gazdasága.
A iuhászaii termékek kiállításán ok­

levelet nvertek a Gazdasági Akadémia 
a Debreceni iúhtartók egyesülete •!-. 
Rex vegyészeti gyára, a Hortobágyi 
Törzsi úhaszat.

A lis'.ínt’ili Mezógazdasmi Kamata 
elismeri okleveleit:' Steinfeld István 
uradalma Macs Papier G-za Parier

Vasutas-nap nagy parádéval 
Debrecenben.

A debre?-ni vasutasok itren nat-v 
száinti társ.’sáffa májú.- vég-én. ilb-tvo 
Pünkösd mindkét napján nagysza­
bású ..Vasutas Nap‘‘-ot rendez Deb­
recenben. A gazdag programmal bíró 
gviíjtóiiap minden iöttdeln ét a vas­
utas árvák otthonának szánták % 
mivel az intézmény most nagyon rá­
szorult a támogatásia. a debreceni 
v.is;;ta->tj mindent elkövet, hogy a 
debreceni vasutas nap minden te­
kint Mben nagyszerűen sikerüli ti és 
igen j-.-l -n'ős összeget jövedelmez­

zen a vasutas árváknak.
A vasutas napot rátspösd mindkét 

liánján a vasúti .állomáson és az 
előtte elterülő téren, tgyideiüleg ez­
zel a vagongyár kerthelyiségében és 
nasx terűiében fogják megtartani.

Két helyin nogyszerű programmot

Három doktori avatás a debreceni 
egyetemen.

Szép és ünnepélyes doktori ava-- 
tá< tolvt le tegnap délben a debre­
ceni Tisza István tudomány egyete­
men.

Dr. Ha Iházy Zsigmond főispán 
nagytudású hát. Hadházy Bélát jog­
tudományi. Cekey Sándor budapesti 
missziói lelkészt református theoló- 
giai és dr. Baranvav Károly törvény­
széki bírót bölcsészettudományi dok­
torrá aratták.

A fényes egyetemi ünnepség-n 
megjelent dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispán. dr. Mogjss György polgár­
mester és naiv közönség.

Eladó kéz alatt egy csodaszép 
hangú HEIZMANN-féle, bécsi 
gyártmányú, fekete, rövid, ke* 
reszthuros zongora, SX?

Bővebb felvilágosítást nyújt, de csak a személyesen 
érdeklődök részére a Nagy Lajos adás-vételi iroda, 

Veres-ucca 9. szám.

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron lévő: női é? férfi störet, zouj, fehirnem'l, vászon, chiffon, chiffon ba- 
titzt, alsó és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanavász, karton, 
Tíál, parhet, női, férfi és gyermtk harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut

mélyen leszállított árban áruéit
Róth Imre divatárúháza

Caapó-utoa 37. siám. Bargondia sarok.

Pál Gödénv László és István Magrar 
| Mezőgazdák Szövetkezete. Killer Ede

• ,.n.rgy.it■ Szántó Zsigmond kárpiton 
..- Dei'i'é'éii Benváts Emil kötött-

- arák gyára Debrecen Magva» 
A-sz. >nv ".. yc-ing.eti Szövetségének sző- 
i.i ..;i'i,n.i Deh.ecen. Jablonovszkv Jö- 
zsefná Sz itivegkészítő Debrecen Kelet 

I Magtár n-szági Szőnvegüzem Debrecen.
\ ..>1, Gvula szücsinester Debrecen. Har- 
sinvi Imre c.ibásmester. Harsánvi Gá­
li r szürszabómes'er Debrecen. Vitirius 
Sand >r keztvús Varjas Pál könyvkötő­
mester és bőrdíszműd es.

Ilaidávármegve egymillió koronás iü- 
tal.m.d jat Magvar Asszony >k Nemzeti 
Szivisége Debrecen.

Közreműködésükért oklevelet kaptak: 
Sesztina Fai >s Kardos László. Kontsek 
Gézi nagykereskedők. Nagv József szűcs 
mister Barkó Márton szűcsmester Horn 
és Erjélvj szőnvegkcreskdő. Szendrő S.'»n- 
ib r hangszergváros Debreceni bőrend 
és bőrdíszműipar. Köblös József Orosz 
József Rácsai László. Ostváth István .in. 
b.ismesötrek özv Kovács Károlvné szűr 
s.’ilicnester. Széli Gergely Mágolcsi 

i Nagv Mihálv. Mihalkó János kalanos- 
I mes'erek.

I torvi'zn >k, gyűjtő sátrakkal, verse, 
nyekkel. kabarékkal, hangverse" 
nvekkel. tréfás játékokkal és végűi 
úgy a va úti állomás éttermében, 
mint a vagongyár nagytermében 
tíiicvigaloiumeJ.

Az ünnepségek részletei még most 
képezik megbeszélés és kidolgozás 
tárgyát, a felsoroltakon kívül még 
sok érdekes programniszámot ter­
veznek. sőt erre a napra kiadnak 
e:-.y Vasútas-lapot is. amely az ün­
nepély minden részletét, egész preg- 
rommját fel fogja ölelni.

A vasutas (nap rendezősége a 
iöv'héten dolgozza ki minden rész- 
le*éb?n a programmot s a del.reccni 
ünn tpségekre ide várja az egész 

kornyék, síit távolabbi vidékek vas- 
úta°ait is.

A doktjri avatás a kollégium dísz­
termében folyt le. hatni jelöltek 
eskiitéteh után felavatták az új 
dokorokat. A felavatottak nevében 
dr. Hadházy Béla mondott köszöne­
tét.

Dr. Pap Károly rektor pedig ma" 
g:is számyalású. hazafias besbzédben 
búzdította a fiatal doktorokat a tu­
domány ápolására.

érdekes, hogy a debreceni egye­
temen fennállása óta a második then, 
lógiai doktort avatták fel. Az első 
volt Páhy József héti lelkész.

Drummond unitárius 
lelkész Debrecenben.
Tegnap este a gyorsvonattal ér­

kezett városunkba Sir AV. Drum­
mond angol unitárius lelkész, a sze­
gedi egyetem díszdoktora.

h'ogadiatására megjelent a Pálja- 
udvaron a debreceni unitárius egy. 
ház. a debreceni Székely Társaság­
éi Szeflie küldö'tsége.

A pályaudvaron I őfy Jenő őr lő- 
főtanácsos szép szavakkal üdvöznl'e 
a debreceni unitárius egyház nevé­
ben az angol papot, míg a Szethe 
nőében Tóth Endre egyetemi hall­
gató köszöntötte.

Drummond lelkész hálásan kö­
szönte meg a kedves fogadtatást.

A Debreceni Kereskedelmi és ipari 
Érdekképvsieletek szövetsége folyó 

hó 10-ón. vasárnap délelőtt 11 órától 
ülést tart, a Debreceni Kereskedő 
HVo’snloi iü-odá jlábnlp. Felhívjuk a 
vezetőség tagjait, hogy a gyűlésen 
teljes számban, pontosan megjelenni 
szíveskedjenek. Tárgyak: 1. Beszá­
moló a nagygyűlésről. 2. Borbély ipa­
rosok beadványa. 3. Miniszteri le- 
íratok. 4. Folyó ügyek.

Orvosi hír. Dr. Jakab Endre intg" 
kezdte reu telesét Széchtnvi uc<-a 
14. alatt, líend I délltán 2 -1.

Nagyon enyhe lefolyású a horto­
bágyi száj es körömfájás. Megírtuk, 
hogy a Hortobágyon a száj és kirí ni 
fájás ütött ki. Az állatcgészségii; vi 
főfelügyelő javaslatára az össze» 
hortobágyi gulyákat befért űzték. A 
rogály azonban nem terjedt jobban. 
Alig fordult elő ifibb megbetegedes. 
ez is mind enyhe lefolyású

Schaff János tánciskolájában a 
„Korona“ díszteremben Csapó-ucca 
17. (színházi átjáró) az új tanfolyam 
iparos és kereskedő ifjak részére 
megkezfdóddltt. Beiratkozások még 
elfogadtatnak.

Jó eső volt a Hortobágyon. A 
Hortobázyról érkező gazdák beszé­
lik. hogy az elmúlt héten kétszer is 
jó eső vök a II rtetágyon. Az il.-ő 
hétfőre virradóra volt. Ez nem volt 
valami n.igy eső. hanem a szerdán 
este megindult jó csendes eső hajr.nli 
kt óráig es.-ii. Reggel újra jó erős 
zápjr volt. E kétszerii jó eső nagyon 
jót .tett a pusztának, egészen meg- 
zöldűlt. M ist már felzsendül a fű és 
a jószág elit tik raita.

Krisch Károly cserépkályha raktár 
Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12-18. 
Vállal cserépkályhák átrakását & 
javítását.

Megmérgezte magát. Tegnap dél­
ben hirtelen a debreceni műhely­
telepre hívták a mentőket, ahol 
Csákv Rózsi 30 éves leány öngyil- 
kossáui szándékból étert ivott. A 
mentők részi site „lék első segélyben, 
azután beszállították a belgyég’.a- 
szati klinikára, innen pedig az iJev- 
klinikára. Tettének oka ismeretlen 

jttáthéi Sátios
▼tsveceték, osatornáfás és 
fflrdőberondesésl vállalata

Csapí-ii. Zl Telefon 3Z1.

angol hBFéhpároH
teljesen fölszerelve, Torpedóval

2.500,000 K
MOLNAR TESTVÉREK-NÉL

Nugylemploinnál. Puch Waffe»" 
rad motorok, kerékpárok egyed 

árusítója.
<;i:mjk alkatrészek gyári árban. 
Nagy javító műhely Telefon > 2^-
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Debrecen új iparosai 
és kereskedői.

\ városi elsőfokú közigazgatási
hatóság a múlt héten a következek* 
nék ad>tt Debrecenben gyakorolható 
ipar és kereskedelem üzésére ipari 
jogosítványt:

Komódi István c'pőfelsőrészkészi- 
lő Magyar Gábor lakatos, Williger 
Bála tojás, tej, tejtermék, baromfi, 
jölJség. gyümölcs és burgenyakeres- 
kedö. Horváth József fuvaros, Sze­
lik Istvámé szatócs, Kovács Mi- 
hálvné bori -huskersekedő, Széli Sá­
muel fu/arso, Ecsedi József fuvaros, 
Mózes Mihály kőműves, Egyde Sá­
muel fuvaros, Ecsedi József fuvaros,

Tamásai József bádögns» Mezői 
István férfiszabó. Deutsch Rictárd 
asztalos. Horovitz Dóra füzőkészitő, 
Gere István bérkocsis. Szabó János 
tíf-mez- és szövetsapka készítő, vitéz
Nagy Béla nyerges és szíjgyártó, 
Bárdos Izabella női szabó, Jancsó 
Kálmán temetkezési vállalkozó és 
asztalos, Makai János kőmives, Ta­
tár Nándor borbély és férfi fodrász, 
Kor.cz László üveges és képkeretező 
és Csontos Mihály bőrkereskedő.

Agyontaposta a mostohafiát.
Egy 21 éves asszony rémtetfe j 

Szentes, május 8.
Szaiai József zalamclnári tégla­

gyári munkás a múlt évben két kis 
vvermekk -1 özvegyen maradt. Ez év 
januárjában .íjból megnősült s elvette 
Hai<lu Mária 21 éves hajadont

A fiatal asszonynak nem volt ínyé­
re a kel. gyermek, elhatározta tehát, 
hogv elinsztitja őket. Először a ki­
sebbik két éves'fiival kezdett.

Állandóan éheztetie, ütötte 
verte, taposta a gyermeket 

aki sokszor eszméletlenül, véraláfu- 
tásokkal került ki a mostoha kez°i 
közül. A napokban azután annyira 
••.-lvert.3 a csöppnyi gyermeket, hogy 
az bel ’halt a mostoha kezelésébe.

A szomszédok feljelentésére a ha‘ 
tóság vizsgálatot indított, amely 
megállapította, hogy

a mostoha 4 bo' Jáját, a beleit, 
a lépé! és a ovomrát pusztította 

el a kis gyermeknek.
\ halált hosszú időn át végrehajtott 
iöii"ás és agvontanosás idézte elő. 
.\ wil!. -s mostohá lijl artóztat iák.

Eladó a Booskal-kertben a köi- 
Ismsrt Nyllassy-félo villa, két 
nyilas szőlővel, gyümölcsössel.

A Bocskaiban mindenki ösmeri 
és megmutatja az érdeklődőknek 
a Nyilassy Károly, volt kereske­
delmi iskolai tanár nyaralóját.— 
Szép, két sxobás lakás, masszív 
épület, teljesen alápincézve. Ve­
randa, konyha, kamara. Jó vizű 
kút. 30 napon belül átvehető és 
bskőltózhető. Kitűnő karban levő 
termő szőllö, rizling, ezerjó, ka­
darka, kövidinka, külön táblákba 
osztva. .
, Az eladási jogügylet a Nagy Lajos 
irodában köthető meg.

A debreceni fémipari 
szakiskola kibővítése.

Ezentúl fa-ipir
A város uj telket adott,

Debrecen város közgyűlése a fa­
ipari szakosztállyal kibővített m. kir. 
állami fémipari szakiskola céljaira az 
intézettel szomszédos Széchényi ut 
Q. sz. 1200 négyszögöl területű vá­
rosi földit az államnak ingyen áten­
gedte. A kereskedelemügyi minisz­
térium most arról értesítette a vá­
rost. hogy

a fémipa-i szakiskolát állami fa­
ipari sza (iskolával kibővítette, 
u<iy, hogy ezentúl ennek az is­
kolának a neve: „in. kir. állami

fa és fémipari szakiskola“

Egyszer volt Debrecenben 
róka-vásár.

Rókakolykök a krumpli vásárban.
Hat róka kölyköt hozott a sámsoni 

ember a debreceni krumpli vásárba. 
Mintha állatseregletbe vinné, egy 
libaketrecbe tette a nem árteffinas 
fenevadakat és kínálta fünek-fának.

Dicsérte mindenkinek. Sokan néz­
ték a ritka portékát, melyért bizo­
nyára nem fizetett az atyafi sem kö­
vezetvámot, pedig élőállat volt, sem 
passzust nem váltott rá.

Hiába, törvényeink és rendeleteink 
hiányosak, mert az ilyen jószágról 
nem intézkednek.

Rengeteg ember nézi a róka 
fiakat. A tömeg olyan, mint, a mág­
nes. vonza a többit.

Nem ismerik fel sokan. Kérdezik:
— Mókus ez bácsi?
— Mókus — feleli a bácsi nagy 

lelki nyugalommal.
— Ügyi bácsi nyúl? — kérdi a 

másik.
— Nyúl atyámfia!
Másiknak, mint farkast mutatja be.

A borkereskedő 
hordót is csinálhat.

Érdekes iparjogi döntvény.
Érdekes iparjogi döntvényt hozott 

a műk. heten a városi tanács akkor, 
amidőn kimondta, hogy az- üveges a 
kér,keretező ipart is jogosítva van 
folytatni, mert általános gyakorlat 
veit az. hogy* az üveg kereskedő üz­
letük körében az üvegező és kép­
keretező iparral is f> clalkoztak. 
amely ipar az. uj ipart örvény életbe 
léptetése előtt nem volt képesítéshez 
kötve.

Azonban erre módot ad a törvény, 
amelynek értelmében minden ipar- 
iizőnek joga van készítményeinek tel-

Rögtöni beköltözésre átadó 
szerényebb két szobia lakás, a Haí- 
van-uocai részben, a Csap-uccában! 
van hozzá konyha, fáskamara, kíilöa 

padlás, sertéséi, baromfiéi.
Sertést, baromfit tartani szabad I
A háztulajdonos nem fog a házban lakni I
Lelépési dija mindössze 8 millió ko­
rona ! an több, egy szobás, két szo­

bás és 5 szobás lakás is átadó !
Bővebb felvilágoitás nyarheiö, da csak személye­
sen a Nagy Lajos ingatlan forgalmi s lakásokat 
értékeéitő irodájában, Veres ucca 9 sz. alatt.

iskola is lesz.
— A miniszter leirata.

Ennek folytán a faipari szakiskola 
eredményes elvégzéséiül szóló vég­
bizonyítvány munkakenyv váltására 
és egy évi szakba vágó gyakorlat be- 
igazolasa esetén az asztalos, jelesül 
>iz épülőt-, bútor- és mintaasztaios, 
illetőleg az esztergályos ipar önál'ó 
üzésére jogosít.

A városi tanács örömmel vette tu­
domásul a minisztérium leiratát és 
elóterjsíztést tesz a közgyűlésnek, 
hogy a korábban felajánlott 1200 
néevszögöl földet most már végérvé­
nyesen irja át a kereskedelemügyi 
kormány nevére.

— Hiszen nem eszik e’ — minek 
adja el.

— Dehogy nem! és erre nyers 
krumplit darabol a róka kölyköknek, 
bedobja a ketrecbe.

A rókák ilyedten menekülnek a 
ketrec sarkába, nyalják a szájukat 
és csalfán kandikálnak ki savó sze­
meikkel. A nyers krumplitól félnek.

— Ugy-e hogy nem esznek — szól 
az árusra egy jól felvágott nyelvű 
asszony.

— Parancsolna ez a 6 róka egy jól 
kihizott tőtött libának. — vigasztal­
ja bácsi az asszonyt.

Jobb öltözetű emberek kérdik az 
árát. Drága portéka darabiát 150 
ezer koronára mondotta a bácsi.

Becstelen portéka volt, nem akadt 
vevő. A sámsoni atyafi vísszavitte a 
róka kölyköket, lehet, hogy pótvá­
sárkor újra vására állítja a különös 
portékát.

jes előállítására szükséges minden­
nemű munkát, egyesíteni és erre se­
gédeket alkalmazni.

így pl. bútorkereskedő ágybetétek 
előállítására is jogosult; borkereske­
dő pedig jogosítva hordók előállítá­
sára. — a kádárságot is űzni.

Hindenburg a magyar hősökről. — 
Egy magyar újságíró beszélgetést 
folytatott Hindenburg birodalmi el­
nökkel. Hindenburg részvéttel emlé­
kezett meg a száműzetésben lévő 
Vilmos császárról és büszkeséggel 
beszélt a magyar 1 ősökről A székes­
fehérvári Hindenburg-bakák disz- 
fokosát Vilmos császár szobra mel­
lett őrzi Hindenburg.

MegszQnt 
debreesni iparok 
és kereskedések.

'A mait héten Debrecenien u kö­
vetkező debreceni iparosok és keres­
kedők ad'ák vissza az iparba-óság­
nak iparengedélyüket;

Kiinga Mária szatócs, LeLovits 
Zsigmond l őr-, cipő- és ruhakeres­
kedő, Katz József cipész. Tolnai Gá­
bor liszt és koipakereskedő, Csóka 
Pál ács. Pelbárt László bérkocsis, 
Torma Erzsébet fehérnemüvtvTótiő.

Bőhm Jónás és Steinberger Ernő 
termény, főzelék és gyümölcskeres- 
ked■>. Nagy Emil fuvarozási vállalko­
zó, Kiss Ferencné baromfi és »ojá-<- 
kercskedő és Törnek Sándor ócska- 
ruhakereskedő.

A szerelem a mozi­
vásznon és az életben.
A szerelme» leánv különös öngyilkosságit

A halál «keseredett szerelmesek sok- 
ezer különös ködülménvek között verne 
nek búcsút az élettől, ahogyan azonban 
egy brüsszeli leánv hanvta itt ezt a ke- 
gyetlen világot, még a szerelmi öngyil­
kosságok krónikájában is páratlanul áll

Egv brüsszeli mozzószinh.áz pénztárá­
nál megjelent egv csinos, fiatal urileánv 

| és iegvít vált >tt.
-• Ugvebár — kérdezte a pénztáro-- 

I ,Vjt — ebben a darabban egymásé lesznek 
a szerelmesek?

I -■ Persze, hogy egymásé lesznek — 
; felelte nersive a nénztároekisaíszonv

-• Azért, mert veretném látni, müven 
j a bőidig szerelem'! — mondta a fiatal 
I leánv azzal bem®t a nézőtérre n végig 
I nézte a vásznon lepergő regényt, amely- 
I ben a m>zi darabban elkerülhetetlen 
1 szenvedések után végre is boldog frizv- 
I ben egyesülnek a szerető szivek. Az e!ő- 
I fldás végeztével niiztolvlövés riasztotta 
I meg a kifelé tóduló közönséget A fiatal 
i leánv feieblStte masát és szbrnvet halt 
| A nála lévólevelckből kiderült hogy 
I Grace Chendel zong iratanitónő volt és 
j tettét boldogtalan szerelem miatt kö- 

vette el. A szerencsétlen, csalódott leány
I legalább a moziban akarta látni még egy­

szer és utoljára, hogv milyen az a bol­
dog szerelem. Szegóiv. nem gondolt arra, 
hogv az a boldog szerelem amely a mo­
zivásznai lepergett -sak játék volt... 3 
mas a játék és más az élet...

Dobozok, mitten rtttuMbe tenCM 
DAVIDHAZY KaLMAN könyvbotetze ét dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZBN.

F0vtSZKPRT-(j. C

Lakást-1 
keresők • 
Két újabb át 
adó lakás1

Hlnd a kettő kétszobás. Mind 
a kettő rögtön beköltözhető!

Az egyik a Pé erfia, szájában, 
a Rákóczi-uccán, szerényebb, ud­
vari kétszobás lakás, mellékhelyi­
ségekkel. Ennek a lelépési dija: 
5 millió korona és rendes lakbér.

A másik kétszobás lakás hatal­
mas nagy konyhával, előszoba, 
speiz, fürdőszoba, veranda, pince, 
istálló, kocsiszín, sertésól, barom­
fiól baromfi udvar, konyhákért, 
góré, sütöház. Szabad sertés és 
baromfitartás. - Lakásigazolyány 
ehez nem szükséges. Ennek is 5 
millió korona a lelépési dija.

Van pedig a vágóhídi villamos 
megállóhoz 8—10 perces gyalog­
séta, gyönyörű helyen, magaslatra 
építve, felséges levegő. — Szép, 
modern ház.

Laka.ugyekbe ■ boveob felvilágosítás 
nyerhető

de osak személyesen 
a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és laká­
sokat értékesítő irodájában, Veres u. 9.

Lakásügyekben telefonértesí­
tést *z iroda nem adl
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Jl halállal szembeszálló székelő
Aki kétszáz évig akarja betegség­
mentesen eltelni az embereket.

Makén egy özvegy asszony, aki rosszul alkalmazta 
a receptet, majdnem áldozatul esett Biosérdi mester 

eszméinek.
Bicsérdinek. a székely prófétának 

„világmegváltó eszméi" az utóbbi 
időben rohamosan kezdenek terjedni 
Makón is.

Az eszme lényege abban áll. hogy 
az embernek a tényleges testi szük­
ségletei 9U százalékkal kevesebb 
táplálékot igényelnek, mint amennyit 
egy ember a mostani körülmények 
között tényleg magához vesz. Ezen­
kívül teljesen felesleges, sót az egész 
ségre, a testi és szellemi életre ige:, 
káros hatása van a huseledelm k. 
sőt egyéb főtt ételeknek is. A szé 
kely próféta szerint minden bajnak 
és betegségnek ezek az okozol. A 
természetellenes táplálkozásból .-zár- 
máznák a különféle gyomorbajok, a 
tüdőbaj. szívbaj, máj- és vesebántal- 
mak. a vérbaj. köszvény és a csuz, 
éppen úgy’ mint az érelmeszesedés. 
buskomor>;'uf. idegesség és bűnözési 
hajiam. Bicsérdi mester könyvében 
és prédikációiban csodákat mesél az 
uj életre áttért emberek életéből, 
akik rövid 4—5 hónap alatt vissza­
nyerték egészségüket, életkedvüket 
és erejüket. Állításait igen komoly 
és társadalmi életünkben vezető sze­
repet. játszó egyének százainak ■ s ez­
reinek a leveleivel bizonyítja.

..Ne gyuits tüzet a házban“. Eb- I 
ben csúcsosodik ki a mester tanítása. I

I A tápláléknak tehát olyannak kell 
lenni, amely mesterséges beavatko­
zás nélkül is élvezhető. A legfőbb 
táplálék ilyen formán a gyümölcs, 
amelynek minden fajtája szabadon 
élvezhető. Ezután következik a 
hagyma, amelyben Becsérdi mester 
szerint az emberi szervezet táplálá­
sához szükséges összes matéiiák 
hiánynélkül megvannak. Ezt egyéb­
ként már a hinduk és az ó egyipto­
miak is tudták, akik a hagymát szent 
növénynek tartották. Igen fontos táp 
szer ezenkívül a méz. a nyers tej, 

j tinó és a vaj. Az uj életre tért egyé- 
I nek f..,-e vagy sütve egyedül csak a 
esirátlinitott tojást és a vízben főtt 
rizst szabad élvezni. Ennyiből áll az 
egész táplálkozás. Kenyérnek, tészta 
félének, húsfélének, főzelékeknek és 
a sónak a használata a legszigorúb­
ban tilos, ellenben vízzel elegyített 
bor igen kis mértékben, még Bi- 
cserdi mester szerint is csak hasz­
nára lehet a szervezetnek.

A mester tanítása és a mester ál­
tal felmutatott levelek bizonysága 
szerint az eredmény valóban csodá­
latos. Az uj életre áttért egyént 
kezdetben nagy gyöngeséz lepi meg, 
amely eltart 2—3 hónapig. Ügyelni 
kell arra, hogy az áttérés fokozatos 

i ’ 'gyen. Először csak a huseledellol, 
crh'ii baj és betegség okozójával 
II felhagyni, azután fokozatosan a 

többi káros eledellel. 4—5 hónap 
:■ alva jelentkezik az eredmény. Az 

; életre tért valósággal újjá szülé­
nk. még pedig a szó legszorosabb 
.1 leimében, amennyiben uj sejtek 
képződnek a testében és testének a 
legkisebb parányai is újjá épül. Az 
uj test edzett izmos és minden be­
hatásnak ellentálló lesz. Bicsérdi hí­
vei egyértelmüleg vallják, hogy na­
ponta csak 2—3 óra alvásra van 
szükségük, szobájukat a leghidegebb 
télben sem fütik és hóban és jeges- 
vizben fürdenek anélkül, hogy még 
csak náthát is kapnának.

Ennyi dicséretre méltó tulajdon­
ság után igen érthető, hogy Makón 
is kezd terjedni a „Bicsérdizmus“. 
A makói hívek közül azonban egy, 
aki nem tartotta be a mester tanítá­
sait. hanem fanatikus rajongásában 
a sonka és a jó mákéi töltött ká­
poszta és turóslepény korszakáról, 
egyik napról a másikra, minden át­
menet nélkül áttért a narancs kú­
rára. értesülésünk szerint halálos ve­
szedelembe került.

özv. Halasi Sámuelné Hold utcai 
lakosról van szó, aki mint a makói 
Bethánia Egyesület egyik legrégibb 
tagja már évek óta igen komoly val­
lásos áhítattal teljes életet él. A Bi­
csérdi mester tanításai igen mély ha 
tást gyakoroltak a rajongásra amúgy 
is hajlamos lélekre s tanítás hatása 
alatt fogadalmat tett magában özv. 
Halasiué hogy rálép a mester által 
megjelölt útra, amely szerinte egy 
tisztultál,b élethez vezet.

Március 31-én evett utoljára ren­
des tort etek ozv. Halasiné. Azóta a 
napi egy darab narancson kívül sem. 
mi egyeb táplálék nem volt a száiá. 
ban. Három részre osztott egy ni" 
rancsot és azt a nap három külön' 
bözo szakában fogyasztotta el. Ilv. 
koszt mdlett azonban napróí-nanr t 
fogyott a Halasiné ereje. Halaönx 
rendületlenül kitartott a fogadalom 
mellett és a napi egy narancson kí­
vül semmi egyéb táplálékot nem vett 
magához. A hét elején azonban el. 
hagyta a jártányi ereje is. Ágynak 
esett. A szomszédok bejelentették az 
esetet a rendőrségnek, de Halasmé 
se a küldött detektívet, se pedig a 
hatósági orvost nem engedte magá­
hoz. Ilyen körülmények között tel­
jesen tehetetlen volt a rendőrség, 
mert elvégre mindenkinek a legele­
mibb joga, hogy milyen táplálékot 
vesz magához.

Végül két jótékonyságáról és val­
lásos meggyőződéséről közismert 
asszonynak sikerült özv. Halasinét 
rábírni arra, hogy a narancson kívül 
egyéb gyümölcsöt is vegyen magá­
hoz, arról azonban hallani sem akar 
Halasiné, hogy gyümölcsön kívül 
egyéb táplálékot is egyen.

Az állapota rendkívül súlyos. ö

Uj építkezések Debrecenben.
A múlt héten Debrecenben a követ­
kező építkezések történtek: Vasúti 
sor 37, szám alatt lakóház és kamaia 
épület, Csapó utca 17. szám alatt 
üzlethelyiséget tartalmazó toldalék 
építkezés és Kígyó utca 25. szám 
alatt udvari laképület építkezése

Md lakatéi« hízni ezt »éjié, 
Ktrtláía ttl tegyel!

Válogatott cikóriából készült I
Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!
(Kilogrammonként kb. 8000 korona értékfl.)j



1925. mijus 10. (Vasárnap.) OEBRECZENI ÚJSÁG f 1

Rlszlagis szünetelés
i 'Ilianas aram szolgáltatásiul.
fHpsitiük villamos árum fogyasz- 

.. .' ,7onségunket, hogy f. hó 10én a 
V/ 7 ltunkon eszközlendö mupkála- 

,'j.tt az alábbi "-.'veken nem 
;,..z áiam szolgáltató;

( ,l 7-.ii-ig: C. >aoó orca végen. 
» 7 oberen Patay ie open Csapó 

Nyíl, Kút H nuk. Apaffy- 
„(HiK-n. Nagyerdőn és Fa"ag po..-

Súlyos szerencsétlenség 
a debreceni tésztagyárban, v-

tan . j..
n«gel 7 - 9-'*: Aspotlaly 

Posta <'» 'arga kertekben, 
q it-iíi: p Monostorpélyi,

laposon, 
délelőtt 

f r. _____ . Mikepér-
H '.'.i'nii ^Gázgyár-utcán és a Boldog- csi utón. *> *'*•’ w,
falva kertben. .......... .............Vil. vállalat.

A földmívelésügyi minisztérium
képviselete a juhászati kiállításon. 
T,..ma|) '“.sie érkezett városunk la 
I ikl Károly államti'kár és Békessy 
Jenő g-tz'ki^ávi föfelüyyeló. akik a 
fóldmtivclésüyyi minisztériumot az 

országos lúltászaH kiállítás megnyi­
tásakor képviselni fogja.

Vallásos ünnenélv a Csanókertben. 
Míi.js 10-°n d. u. 4 órakor vallásos un- 

.Áv * lesz a. csanókerti imaházban a 
következő műsorral: 1 Közének- 139. 
□ • ~ 1 2 v — 2 Imádkozik: Sípos Ka- 
TO1V th. — 3. Gyermekkar érékéi. — 4. 
Bibliát magva-as: Kaidos Laios th 
5 Közének: 139 diíö 4. v. 6 Felol­
vas- Szakolezav Bertalan — 7. Éneken 
Helnii'czv Erzsiké. heedeün kíséri: Kar­
dos Laiis th. — 3. Bibliát reszt mond 
a gverm. — 9. Szaval: Ambrus Istvan. 
_ in [mádkizik: Módis László th. — 
11. Közének: LXXIII. 75. 6. v.

A debreceni té&ztagyáihán teg­
nap délben súlyos szerencsétlent eg 
történt. A tésztagyár Széchenyi 
ucc't 4á. szánni lázban van. ahol 
Köves János munkás a gépek mel­
lett teljesített szolgalatot.

Mint rendesen, tegnap is a gépik 
mellett dilgezot*. amig egyszeri«, 
— eddig még ismeretlen körülmé­
nyek között, Köves János kéz - a 
gépszijjra került, a gép pillanat alatt 
elkapta kezét és arról háom ujját le* 
t épte.

A fájdalmas sikoltásra gyorsan 
megállították a gépet s a gvárlan

alkalmazottak Köves János segítsé­
gére síért k. M< gmosták összeron- 
csok kezét és nyomban telefonáltak 
a mentőkért.

Kevés idő múlva már ott temet­
tek a mentők és a súlyosan sérült 
munkást első segélyben rézesítették. 
bekötözték kezét s azután a munkást 
a mentökocsin a sebészeti klinikára 
szállították, ahol azonnal ápolás alá 
vették. Állapota súlyos.

A rendőrség megindította a víís- 
-.’álu'ot, h így a szerencsétlenségért 

I terhel-’ valakit felelősség?

A rendkívüli olcsó ú| holyárakkal 
kerül ma délután színre ..A ham­
burgi menyasszony" operette szeraől- 
nek legújabb nagy hatású műve: 
gárdista" az eredeti kiváló szerep- 
osztásban. ó

Season siker a Fi-Fi francia operát 
3000 koronáért már ülőhelyet vált 

hat a Gárdista operette újdonság 
ma délutáni előadiisára.

Előre ajánlatos legyeket váltani a 
Fi-Fi sensatiós lianaQja operette elő 
adásaira.

Kedden D) bériéiben kerül színre 
Fi-Fi.

Dróttal felakasztotta magát 
a temetőben.

Vasutasnap a Nagycserén. F. hó 
17-én >1. ti. 1 órai kezdett?! szalonna 
sütéssel es tánccal . gy bekötött vas­
utas iiati-t rendeznek a nagycserei 
vasutasok. Mindenki Gtt legyen..

Bajban a bubilizurások. A divat 
szélsőséges hóbortjainak mindig jó 
tahink volt, de olyan dicsőséges 
muitri egyik sem tekinthet vissza, 
mint a bibifnz’ira. Jött, látott, győ­
zött tüneményesen rövid idő alatt. 
X nók eszük nélkül nyiratták le a 
hajukat bínisra úgy, hogy hátulról 
alig lehet már megkülönböztetni az 
unokát a nagyanyjától. Most aztán 
hirtelen lecsapott a villám. Párisban. 
a vilíz divtjának székhelyén, meg­
bukott a bubinaj s az elegáns párisi 
nő mi? n un mutatkozik rövid hajjal 
az utcán. Szegény i.ök, most neki* 
állhatnak visszanöveszteni az elvesz­

A Kossuth ue.cai temetőben jáió- 
kelfik tegnap este hét óra kórul 
gyermekek kiabálására lettek figyel­
mesek. A sírok között játszadozó 

rmekek' ugyaais kiabálva hívtak 
fel az arra jáxók figyelmét. hója 
síi'k között, egy ember felakasztotta 
magát.

— Még nem halt meg — kiabálták 
a gyermekek, — mrtvergődik.

A temetőben járók összeszalad:í.k 
és a gyermekek vezették el őket az 
öngyilkoshoz. A vergődő embert, aki 
a tujafára dróttal akaszotta fel ma­
gát. ketten felemelik, míg mások a

drótot igyekeztek elszakítani. Törek 
vésük hamarosan sikerült, kiemelték 
a szerencsétlen embert s megkezd­
ték az életrekeltési kísérletet.

Ez a jószándék is sikerrel járt, a 
férfi csakhamar magához tért s az 
időközben oda érkező rendőrrel és 
az életmentőkkel együtt a saját lá­
bán ment, a rendőrségre, ahol kihall­
gatták. Ölj elmondotta, hogy Né­
meth Jánosnak hívják, 26 éves. — 
Vendég uecai lakos, napszámos. Tár­
sai alaptalanul gyanúsították s ezt 
vette a szívére.

MOZGO SZÍNHÁZAK:
URÁNIA: Izgalmas és érdekes csa­

ládi dráma „Noyoi toronyőr" 7 fel­
vonásban. Kisérő: Jön az iskolaszék 
bu rloszk.

APOLLO: Jackie Coogan legreme- 
kebb alakítása „A flandriad flu", a 
szív filmje, amely a főváros legelső 
mozgóiban 4suffolt házak előtt pe­
reg le.

Hétfőn: Világfilm. „Amíg egy le­
vél eljut odáig" vígjáték 6 felvonás- 
ban. Kisérő: Muskli az izomember.

VÍGSZÍNHÁZ: Vifsránap: az évad 
egyik legizgdluiasabb filmje ..Harry 
Piellel a főszerepben. .Gyorsabb 
mint a halál" szenzációs történet 7 
felvonásban. Kisérő: Gaumont Bjf; 
adó. w

Hétfőn Csak felnőtteknek Hennry 
Porten kabinet alakításai „DoaieUi 
grófnő 8 felvonásban. Kísérő: Csi­
bészfogás. burlczk.

Jönnek: SíWótség '(leányai. &■** 
éves asszony.

METEORBAN vasárnap: „Szere­
lem a fagypont alatt" Zoro és Huru 
xal! Burleszk attrakció.

Féayképezőgépek és fotócikkek leg­
nagyobb választékban Berzéky mű­
termében Ferenc József-ut 38. Léméi 
eladás darabonként is.

Színház
Május 10-én: délután fél 4 órakor 

A gárdista Operette, olcsó helyárak.
Este 8 órakor Fi-Fi operette bér- 

latszünet.
Május 11-én: Fi-Fi opertte A) bérlet
Május 12-én: Fi-Fi operett D) bérlet

igen kellemes hatással volt. A kö- 
zönsóg talentumos és értékes művész 
egyéniséget ismert meg Kardos Ilon­
kában. a művésznő pedig hálás és 
megértő közönségre talált. Pasztózus
nagyterjedelmü, erőteljes hangja van 
Kardos Ilonkának. Széles hanganya­
gának igen jót tett a kitűnő iskola. 
Lélegzetvétele kitart a gvArsabb tem 
pókl»m is. szüvegkie.iíése kel lomé«. 

Különösen a magasabb régiókban 
lunik fel drámai erejű hangja, mely 
a vvagneri stílushoz volna kivált meg 
felelő. Két opera árián kívül csupa 
magyar szerzőtől énekelt igen helye 
sen, nagy tetszés mellett. A kísérletet

Sport.
kerü’eti szazonnvitő ath’etikai y«»*
ma délután 3 órai kezdettel lesz

a. nagyerdei soorúelenen. A. 
kerületünk összes légi >bh

tett haiktszoruk.it.
Köszönetnvi'vánitás. Felejthetetlen ió 

"vermeltünk Soós Gvulané Moevorossv 
Marci* temetésén meuielent kedves h - 
konaink. barátaink és ió ismerőseinknek 
szíves megjelenésükért és vigasztaló szn* 
vakért hálás köszönet iinket nyilván »h- 
ink Mjßvorössv Miklós és családin.

Singer vairógépek részletfizetésre 
most újból bárki által elérhetők. 
Singer Co. varrógép részv. társ. Deb 
récén. Piac utca 79.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen Jő 
tériem és aiánk. néhai Frenczl Gvula 
kéménvsenrőms'cr végliszt ességén megje­
lent ió kollégáké ik. a segédi karnak, ió 
barátoknak és a nagyérdemű közönség­
nek. kik mérhetetlen fájdalmunkat eny­
híteni igvekez.tok. Ezúton mondunk há­
lás köszönetéi: a gyászoló család.

Köszönetnvilván.tás. Mindazon kedves 
Tokmik. ismerősök lóbarátck. nem kü­
lönben a ga-zdatársadalom mélyen tisz­
telt tagiai. kik felejthetetlen ió tériem, 
illetve édesapánk temetéséi, részvétük­
kel. vigasztaló szavaikkal mélv fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek fogadika 
ezúton is hálás köszönet unket, özv. 
Szathmárv Józsefné és gvermekei.

Kozmetikai intéobtemben eltávolí­
tók mittestert patanást, szemölcsöt, 
orr. és kéz vörösséget, szeplőkenőcs 
kapható. Szélchenyi-ucca 116.

Könyvviteli szaktanfolyam Debre­
cenben. Folyó hó 18-tól kezdőknek 
6 hetes, haladóknak három hetes 
könyvviteli tanfolyam nyílik, meg, 

méh idő alatt alkalma lesz minden­
kinek igen előnyös árén az egysze­
ri és kettős könyvvitel összes mód- 
‘ zéróit elsajátítani és magát mérleg 
képes könyvelővé kiképezni. Beirat- 
kozás f. hó 15-ig, délután 3—-6 óra 
között Kandia-urla 4. B) sz. alatt.

Kardos Ilonka 
magyar dalestélye.

P. Maletzky Blanka, a legkiválóbb 
magvar em-kmester, akinek tanítvá- 
.ivai közt az újabb niaexar énekes­
nő generáció jobbjiat találjuk. Debre 
cenben a hivatali akták köz,t felfede 
zett egv erős új tehetséget: Kardos 
Ilonkát. Itt-ott már hatottunk Kar- 
dós Wonkát énekelni! egv-egy iióté- 
konv koncerten de tudtunkkal most 
először jelenik meg a zeneértő közön 
ség előtt önálló hangversennyel.

Ez a bemutatkozás mindkét félre

maga P. Maletzky Bianca, a zene­
művészeti főiskola tanárnője látta el 
kiváló ízléssel és finom művészettel. 
Mindkét művésznő sok és lelkes 
tapsot, virágot kapott. Közben Kar­
dos* Géza, a színtársulat igazgatója 
szavalt el néhány szép magyar köl­
teményt. igaztin kár, hogy oly rit­
kán hallani ebben a minőségben.

A szép számú közönség soraiban 
ott lláttuk Lindenberger Jánost pr. 
plébánost. d.r. Vásárv István polgár 
mesterhelyettest és nejét, dr. BAvid 
István táblabírót. P. Nagy Zoltán 
igazagtót stb.

a legolcsóbban vásárolhat

Hangyában.
Fűszer, csemege és italáruk mélyen leszállított 4r- 

ugÄ.« raffia és rézgálicz! 
Főiizlct: Rozsa-ucca, Tiszapalota.

Fióküzletek a város minden részében.

A 
senv 
meeiar'.va 
alhlétái leadták nevezeteiket mme* ’* 
ián minden szambán ló eredménvre 
élvezetes küzdelemre van kilátás. A m-- 
ea« ugrásban Királv Gvörev. Fmer er-v 
Zoltán és Tihanvi József.
Páter Ján >s. Maizik László Hadházy 
Dezső teliesen egyenrangú ellenfeled A 
1C? méteres síkfutásban Szántó, a fiat«*! 
Sz.kolvval küzd meg. Igen érdekes esz 
az 10)0 méteres síkfutás a eazdász Platz. 
Barcsav és Vizelv Kálmán kozott._

Rúdugrásban Hadházy Dez-ső a lew- 
iobb de a hcivezésckért Királv Istvan 
és Puher fognak küzdelmet vívni.

Diszk tsz.vetésben Rockenbauer Ist ván 
és Stoín Fg.m személyében két. országos 
hírű versenyző csín össze, kiknek küz­
delme biztos úi kerületi rekordot fog 
eredményezni.

A 3O‘lO méteren síkfutásban Gvnla» 
Gábor és Veva Mihálv küzdelme elsőő- 
rangn sn>rt>t Ígér: ehhez hasonló lesz 
Szántó é« Hadház.v Küzdelme a 400 mo­
te rés síkfutásban.

Gerelvvetésbon Bácsi Péter eyJznlm- 
hizt >s de már a holvezesekert Galv tvi.- 
inán. Páter János és Rockenbauernek 
erős küzdelmet kell vívnia

A versenv »ronacaiida ielletrérc való 
tekintettel belépődíj nélkül tekinthető 
meg.

IMMMB

Hág ksiliiiiolalo, éllsieoi
(30 állandó ajjxmánssal) pince 
és mulató, nagy jnventárral. 
azonnal beköltözhető lakással

10 évi bérletbe

Bővebbet a kiadóhivatalba».

Elsőrangú 
kötött, szövött és rövidáru 

nagykereskedés 
azonnali bi lépésre nvl Ve* jól bevezetett oooo 

tiszántúli utazót. 
Ajánlatok a kiadóba küldendők „Első* 
r<ngn erő“ jeligére, o—o—o—o—o

haiktszoruk.it
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DEBRECZENI ÚJSÁG ináitis 10. (Vasárnap.)

függöny mögött *A**«*S*

Apróságok a kulisszák világából
Halassy Mariskát Pécs kérte. A Cso­

ki r.ai színház általánosan kedvelt mű­
vésznőjét, Halassy Mariskát Pécsatt is 
rajongjak. Már hónapok óta egyik lévé! 
a másik után jött Debrecenbe, hol Ha- 
■ assy Mariskához, hol a direktorhoz 
hegy a kedvelt drámai művésznő pécsi 
vendégszereplését kieszközöljék.

Legutóbb csütörtökön kapót; Kardoss 
Géza igazgató Pécsről hosszú könyörgő 
táviratot hogy legalább hárem estére 
engedje el Pécsre vendégszerepelni Ha­
lassy Mariskát Ennek már Kardoss sem 
bírt ellentállani s 
ve iiiléo játékba.

Halassy Mariska 
tot kapott Pécsről 
kelőbb tagjaitól s 
nek hívta meg pécsi tartózkodása idejé­
re. Persze Halassy Mariska nem tud vá­
lasztani és a sorsra 1 izza. hogy « sok 
szives meghívásból melyiket vegye 
igénybe ___

Már a tegnapi gyorsvonattal elutazott 
és három este játszik Pécsett a Ven 
Mirceva, Névtelen asszony és a Csókol­
jon meg cimü darabokban

Gyöngyös ;y Mary látva ezt, odaf rdul 
a mellette álló R ilkó Jóskához.

'le Jóska! Miért van a lovak füle 
mellett olyan nagy színes keszkenőt

Biztosan náthások a lovak, — fe­
lelte meglepő kom Jysággal Rolkó.

lieleegyezett a három

erre rengeteg 
a társadalom 
mindegyik vendégjé-

legelt

Thurózcy Gyula azt kérdezte a szín­
házi f.dyrsón tracscsoló színésznőktől:

Ugyan mondjátok már, mikor beszél­
nek legkevesebbet a r.óki

— Amik >r nincs mit
- Dehvgy — válaszolja Thuróczy — 

februárban mert akkor csak 28 nap áll 
a rendelkezésükre.

Bajok a nyári á'lom ás körül. Nagy ba- 
jók vannak a debreceni színtársulat 
nyári állomása körül. Miniszteri rendel 
kezesre Szarvasra kellene menni a deb­
receni színtársulatnak viszont Szarvas 
ragaszkodik a győri színtársulathoz 
annak engedte át a színkört-

Kardosa Géza felutazott Budapestre és 
a miniszter döntését kérte. A miniszter 
Kardosénak igazat adott és ha Szarvas 
erre sem változtatja meg elhatározását 
nein adja meg az. engedélyt a győri szir. 
igazagtónak. hogy Szarvason játszhasson.

Errs Szarvas megkötötte magát. Jó" 
Jöjjön hát a miniszter által kijelölt deb­
receni színtársulat és akkor ők nem ad­
ják oda neki a színkört Keressen magá­
nak olyan helyet, ahol játszani tud, ha 
ugyan a 
akaratuk

Sokkal 
szakitana
ják méltány >lni a debreceni társulat elő­
adásaival járó értéket, ne törje az igaz­
gató magát Szarvasért. Jövőre már úgyis 
van kitűnő állomása — Fger. Az ideire 
pedig legjobban teszi, ha két hónapi szü­
netet ád a társulat tagjainak s a nehéz, 
kényszer helyzetiem kiegyezik a tagok­
kal a vakációra járó gázsira.

szarvasiak megnézik. araiért 
ellenére megy oda.
jobban tenné a direktor, ha
Szarvassal. Ha ott nem tud-

Lakodalmi menet vonult el tegnap a 
színház, élőit. A szekereken vidám nótá- 
frással, cigányzenével, pajkos hangulat­
ban hangos lakodalmi társaság ült. A 
szekérbe fogott lovak füle mögött virá­
gos keszkenőt lobogtatott a szél.

KOSSUTH UCCA 3. SZ

Levelezés.
Ferihez menne 

intelligens. de szerénv 
igénvu házias 22 éves 
lein ser. áiva szűke leánv 
jobb éizésü férfihez. — 
Lenieket .jobb iparos*' 
ieligére a a kaidéba ké-

Szoba.
koi’vha mellékhtlviség- 

a 1 azon- 
kiadó, 

vasárnap 
Kinizsi utca 43.

6007 
Hársáev

r.uli beköltözésre 
Ijlikeíni lehet 
délután 
szám.

Bajok Ufezini körül. Kardoss Géza 
már hiirun hónappal ezelőtt leszerződ­
tette Uíeziiut, a világhírű bűvészt. Most 
a debreceni m >zivállalatok igazgatósága 
is leszerződi ette. Kardoss Géza ez ellen 
tiltakozott, a mozik ragszkodtak a szer­
ződéshez Debrecenben nem adtak enge­
délyt Ufezininek, hogy a moziban ját­
szón

Úgy áll 
zenytalan 
a moziban 
színházba 
szerepelni, 
szani parádés szerepeit.

a belügyminiszter pedig megadta 
tehát a helyzet, hogy még bi­
liül fog játszani 

akkor 
Hanna

játszik,
Hcnthy
aki egymásután

Ufczini. Ha 
a Csokonai 
jen vendég­
fogja elját-

A Károlyi nyelve. Károlyi Vili szere­
tett volna egy két napi pihenőt s panasz­
kodott, h így nem jól érzi magát-

— Mutasd a nyelvedet! — mondja 
neki a direktor.

— Tessék!
- - Hiszen neked semmi bajod sincs. 

Csupa piros a nyelved.
Igen, mert egészen meztelenül látta 

a direktor ur és szégyenletébe pirult 
bele.

A debreceni színháznál van egy házas­
pár s pajkos szőke gyermekük egy élénk 
kis fiú, sokszor megkacagtatja őket. Teg­
nap is mi történt? Azt mondta az. 
kis fiának

— öszvér vagy te fiacskám
A mama elnevette magát:
— • Ugyan le kém, hiszen ez

azt se tudja
Megszólal a gyenk a társulat 

előtt:
— Már hogyne tudnám. A szamárnak, 

meg a lónak a fia.

mi az. az. öszvér.

apa

tagjai

Egy társulatból három vándor társu­
lat Kard >ss Géza több tervvel foglalko­
zik, hogyan lehetne a nyári hónapokat 
kihúzni. Többek között három részre 
akarja osztani a társulatot és ezek fel­
váltva Sz.’borzion Nánáson, Böször­
ményben szóval a Debrecenhez közel 
fekvő vérzsákban játszanának

Azt hisszük 
sen vennék, ha 
játszanának ott

mindegyik helyen szive- 
a debreieni társulat erői 
néhány kitűnő darabot.

Osolnakossy
pályatársaival a régi szép időkről 9 bi­
zony már elmúlt hajnali három óra mi­
kor hazament.

Hány óra van fiam? — kérdezi a 
felesége.

— Tíz óra múlt.
Az igaz, hogy múlt, de mikor múlt. 

Nézz, csak az. órára már három óra is 
elmúlt

Ugyan lelkem, hát csak nem hi­
szel jobban az órának mint az arad­
nak.

Gyula jól elbeszélgetett

NŐI ÉS||FÉRFI

Kedvesem.
a kiviint helven a levél
ott van Ígéretemhez. 1:0-

kötéséi, gvékénvszék kö­
tését. egész uiból is el­
fogadok. Szabó. Hatvan­
utca 69. 598i

Különbeiáratú 
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Hainal-ucca 27. sz.

30

5121

Ajánlat
Lucerna 

a Iménteiep műt 
in. holdnak évi 
kiadó.

termése
Értekezni Ver­

áivá 3. jobboldal.
59!’9

Kiadó
Halát’on 37 hu tan vas 

mellett. 
Értekezni Eötvös utca

73- szám 2-ik ajtó 5986
Faikocát adok 

felestart ásta. Tisztviselő­
ül 32.

5970
felen, 
szám.

Széchenyi
Bútorozott 

kiadó Jókaiszoba
22. szám. Ugyanott 
tört kender eladó.

Kvártély 
iutánv.isan kaphat 
utca 14. szám.

Két né 
kvártélyt kaphat 
kert Nemes utca

utca 
ki- 

6003
Móric

5993
Tócós-
12. sz.

5995
Tehenet

vállal legelőre teirésze- 
sedésért a tejgazdasági 
tehenész. Kishegvesi ut 
f Szegényházzal szemben.)

5998
Kiadó 

bútorozott szoba 
nos utca 4. sz.

Kiadó 
bútorozott szoba ...... ...
Világítással. konvhahasa- i 
nálattal Homokkert. Szó 
boszlav Papp István ut- i 
ca 3. Egv szoba, konyha ‘ 
bcrozatlanul kiadó. Szó- ' 
Itoszlav Panp István n. i 
4 szám. Miklós ügyvéd. ( 
Hunyadi u. 10. 5999 I

Női kalapok 
olcsón beszerezhetők Cső- I 
bán Mariskánál. Csere- ‘ 
nes utca 16. 6002 i

Kétszobás ' 
lakásomat elcserélem érv 
szobás konvhás lakásért 
ha az egyik szoba búto­
romat megveszi. Csillag­
utca 69. 6081

Szannn-
6000

villan r-

Kiadó lakás 
három szobás, modern 
kas kit vagv három ... 
lakbér lefizetéséért azon­
nal átadó. Cím a kiauo-

<?Vj

ban.

Két 
intelligens uatal ember

I részére egv bútorozott 
szoba kiadó. Cím a ki- 

, adóban. 5979
Sziáttermésü

. bor literenként siller ltJ
I —18 ezer édes rizling 20
. ezer korma. Rákóo-j-u
' 12 Cz.illi Mihálv. 5362
, Bútorozott

szoba 12 ur részére ki­
adó Pacsirta utca 11. -z

Kvártély.
esetleg kis bútoroz >tt 
szoba koszttal vagy anej. 
kiil kapható. Rákóczi u 
54. sz.. Tóth. 6021

Jó ás oontos 
kiszolgálást biztosit Deb-

Laios paplan var­
ból minden anyag 

legmodernebb nap­
készülnek Deibr». 
Kossuth utca 11 

609C
Idősebb 

magános égvén gondozá­
sát elvállalnám. Cim a 
kiadóban. 6084

Mosást, 
magános házaknál, vai-y 
vendéglőben vállalok —

r< dáia 
hói a 
Aanok

kertben.
Szécbe-

utea T3.

17. szám. 695z
Földbirtokra 

legiutánvosabban hosz-
szabb lejárattal is pénz- 
kölcsönöket folvósittat ui 
búzát fixre elad, vagy leg 
magasabb előleg 
sóval ' .......
Bank Piac utca negyven­
kettő.

------ nvuitá-
közvetit Közvetit-ő

5780

: Kertészet
' Varga Lajos nemesítő. — 
I kertrendező kertész, vál- 
I lakon vadrózsák, kösznió- 
I ték szilvafák legneme­

sebb faiokra való oltását 
helvben és vidéken, ga­
rancia mellett. Ne fesse­
nek sajnálni fáradságukat 
a nemes fák hasznért. — 
Kertek alakítását, javítá­
sát. sirkertek. parkok 
egész évi gondozását is 
végzem. Dísznövények, fe­
mek. mindenféle virágok 
nálam rendelhetők meg. 
Ugyanott bútorozott szo­
ba. két urnák jutányosán 
kiadó. Hortobágy utca 3. 
szám. 5841

Bútorozott
szoba kiadó, esetleg konv 
ha. kamarával
mégis városban, 

nvi kert Husz,ár
Magános

lakótársat elvállalok ke­
vés bútorral, keresztépü- 

CsiJlag u:ca 69. se.
6979 

iSma ruha
mosást, férfiing vasalást 
elvállalok házhoz elme­
evek Apafi utca 155- b*. 
Kovácsné. 6080

Elcserélendő
1 szoba konvhás lakás 
nevanolvanért — Vörös­
marty utca 12. sz. 6077

Paplanok 
kaphatók és megrendel­
hetők Debreczeni Lalos 
rraplanos. rőfös. rövidáru ] 
üzletében Sas utca 4. íz.

6089 
Kárpitos

elvállal megrendeléseket 
iavításokat jutányosán, 
raktáron tart díványokat 
hencsereket. madrácokat. 
Piac-ucca 75. 25

Középiskolai
úri fiúk ellátását válla­
lom 1925—26 tanévre. 
Jelentkezni lehet máius 
31-ig. özv. dr. Jósa Ödön- I 
né Debrecen. Batthvánvi i 
utca 11. 5985 '

let.

Kiadó 
azonnal a Sámsoni út IS 
szám alatt 2 szobás, konv 
hás uccai lakás, a Csapó 
uccai v'llamos végállo­
mástól alig 10 percnyire 
-icszágtartás megengedve.

W 
Házvezetőnőnek 

ajánlkozik úrinő Ráab 
Ilona. Szabolcs m. Nvir- 
selse. 30

Házmesteri 
villást vállalok kőműves 
referálásért és udvar ta­
karításért. Cim Loránnv 
utca 46. 6074

Elcserélném 
modern szoba, konvha. 
e'őszobálól, mellékhelyi­
ségből álló lakásom ha­
sonlóval esetleg 2 szo­
bással. Cím Péterfia 14.

5978 
Kvártélyt

karhat Kinizsi utca 32. 
Ugvanott He rgonvozott 

- ------lí,j eladó.
6066

Ugyanott 12... 
kutcső szivattyú

Kiadó
azonnal utcai különbeiá- 
latu bútorozott előszo­
bával irodának is a'kal- 
mas. Rákóczi utca 24-b 
szám. 6020

Uávuaunlr V Hirtelen és várat- ndÉWCWUK. Ianni közbejött 
okok kényszerítenek arra, hogy

gercsényi-ucca 73. szánra
I házamat eladjam, attól még nevetséges po

tornácért Is megváljak, elpocsékoljam!
aVÁZ Odaadom a legelső jelentkezőnek oly nevet-
■I ▼ ÍMIB séges árért, amennyiért még a messze kültel­

keken sem kaphat egy közönséges viskót sem.
belrgltftghetft lakdaaal !

A Wagy I. Jo« Ingatlanforgalmi Iroda hlrdetéee.

yttaöó 5 szobás uccai lakás 
a Szent /Tnna-ucca elején!!
Van hozzá előszoba, konyha, cselédszoba, speiz, 
berendezett fürdőszoba, üvegezett, zárt, nagy ve* 
randa, belső-külső külön angol klozett, pince, külön 

padlás. — Bővebb felvilágosítást nyújt, de
Wat? csak a személyesen érdeklődők részére

t Din laloi logatMKgaN is latiiokat NMI Iroda, Itm-mta!.
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síi -Osonsa-Magryaror- 
£'kincse a Mi.kolo melletti 
«is» melynek meleg; forrásai 
“ „Kh rádiumtartalmuak és csak 
íuinéhoa hasonlíthatók. Uj, 
’’ szállodája és konyhája 
? _u Stra-' dfűrdöjének uszó-

100x60 méter. (Az országban 
több.) Csónakázó tó. - Az 

«7 területet hegység és gyönyörű 
“dulóhelyek övezik. - Bővebbet a 
dőisatgatóság, Görömböly, Ta- 
“ 1 jilskoio mellett. Levelezés 

díjmentes.

Eev
szobás, ktnvhás ’kaás* i.. 
elcserélem, gyermektelen 
házaspárral. AI éliusz-tér 
9 szám.

Polgári 
iskolai tanuló 
elvállalom. Cím 
ban.
ugar 
marhát 
Makai

segédet 
kai máz

5930

tanótását 
a kiadö- 

5893
35 40 hold
legelőre szarvas-

. vállalok. Kar 20
Sándor.
Csizmadia
ió munkást
Erdé'.vi

5874

l!líl ttlítt
Durolit börlemez és leg­
olcsóbb alkalmi áron

litiíiij Wlu 
Károly Ferenc József-ut 

10. szám.

Fuvarozást
szolid napi árban leg­
előnyösebben teljesít:

Tóth
Károly Ferenc József-ut
10. szám Telefon 800.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsát, ha­
misfogakat vesz. Stainer 
Mihálv. Hatvan-u. 2. 

szám- 1. sin [
Bejárónőt

fiatal leányt vagv gyer­
mektelen asszonyt könyv 
vei felveszek Domb utca 
1. szám (>c56

Jó családból
való fin cipész tanulónak

Cpitkezéshez 
sin “Ä kapható 
Óc»ka vasi t és rezet a Cfnírtar 
legmagasabb árban vési OlCIIlCl 

Jíötvös.uooa 110. Telefon: B-8B.Figyelem! Pénz!

ploskairtását 
felelősséggel vállalom, ooo 

KISS ZOLTÁN 
[íriiab. férc .'irtó, Hajduhadhái. 
ilhen mo;bi ■ ásra azonnal megyek.

al- 
--------- Antal 

Hakovszkv utca 12. szám 
6017

Cseplöeének 
mvitását és újonnan búr 
kolását. szakszerűen ké­
szítek. Kisíró László asz­
talos m. Füvészkert u.> 
2. síim 6064

Külön konvhás 
lakás Kiadó pár darab 
bútorral Kinizsi utca 312.

6060
Kiadó 

egv szoba, konvha. 
kert. Tasnádi utca

ui cipőt box bőrből első­
rendű anyagból 
után készít: 
Ferii egész
Női fél _____
Fábián. Rákóczi utca 71- 
Eötvös utca sarok. 63.30 

Kit 
ma’acomat odaadnám fe­
lesbe Pereces utca 21. sz- 

693 
A közönség figyelmébe! 
Egv pár férfi fóliáin. sa­
rokkal 30-000 K. női fól­
iáin farokkal 
férfi' feielés

mérték
200-000
180.000

;;eg G uostein Mayer teleion- 
'14 telefon <zám. —0 —o—o

HÉi mali lim»!
Homokot

látlan mennyiségben saját föl 
oről és igámmal köbméter­

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
[lát, vagy bárminémü fuvaro­
lt is Jntányos áron vállalok, 
yendemi lehet: Sámaon-uooa 8.
Árpád-tár. (VETÉ8SYNÉL.)

Tócós 
4. S3. 

695?
Gvermekszerető 

itifeligens árva leánv vi­
dékre ajánlkozik szerény 
fizetés mellett ho] csa­
ládtagnak tekintenék. — 
Leveleket ..Árva leánv" 
Iieligére kérek. 34

A legjobb 
ízlés szerint jutányos ár­
ban készítek mindneféle 
r ihákat. Burav nővérek. 
Nvil utca 57. Tanuló- 
leánvok felvétetnek.

6049
Kü>önbeiáratu 

két ágvas bútorozott szó­
im az< r.nal kiadó- Csapó 
utca 61.

Kiadó 
bútorozott szoba

6042

Csodadolgok! 
Különfélék! 
Eladd ház! 
Átadó lakásoki 
Eladó zongora ! 
Eladó fog­
technikái .

Batthv- 
6045 

dó minőségű
tégla és cserép Tóth és 
Sebestvén építészek tégla 
"tárából legolcsóbban 
kapható. Megbízott 
tus József Zöldfa 
8. szám.

Kiadó
,-i Bánkén 42 kát.

■ ód lanvaépületekkel.
Ifitekezni Miklós

Úgy Lajos Iroda hirdetése!
Padó igen szép egyszobás la- 
, mellékhelyi < gekkel, külön 
ar. A bérlő egyedül fog lakni. 
?lön beköltözhet. Szabad ba- 
ifitartás, a Csapőke-tben, vil- 
lus közelében.
an ezen kívül több egyszobás, 
szobis és ötszobás átadó, rög- 
beköltözh°tö lakás.

)Wó üzlet egyszobás lakással 
lillió lelépésért, rögtön elfog­
ató, az üzlet is használható 
Ásnak.
tójid zonsora, kereszlhuros, 
<nirü HEIZMANN-féle bécsi 
ftnllny — kéz alatt eladó.
fosnál, egy cómplett fog- 
jMai berendezés, 5 millió.
Lntahogy mondják:

égőért megkapható“
levd’ Bessenyey 

« oad cipészmester ur tulaj- 
14t képező
'lrM*uooa 18. szánni ház!
'Mfon, de nagyon sürgős az 
Itön kgí-?dja’ aho&y veszik. 
J4I költözhető uccai la-

Viligositások nyerhe- 
Sé a Na«y Lajos 
o Ä m1’ ad4s^teli és la- 
” a silf irod*iában - 

y. szám.

Azon gazdálkodó ____
kiknek magaskamatu kél 
csőn terheli birtokukat, 
ainlatoe. ha általam ol­
csó. évi 26 szzalékos köl­
csönnel kicseréltetik. — 
Tehát a kéznél lévő ira­
tokkal most jelentkezze­
nek saiétérdekükben a 
Patakv Pénzkölcsön £6- 
Ivósittató, Pénz közvetítő 
osztályán: Patakv. Csapó 
utca 19. keresztépület.

6121 
Urhöletek!

Kosztümök 400.000 K ka 
bátok 300.000 K. ruhák 
1OOOOO K-ért készül­
nek Bélint Margit éPő- 
terlia 60.) divatszalonra^ 
ban.

urak.

25.000 K, 
íó’italrpai 

110 0OO K. női feielés 
, felfalnia] 90.000 K. ui 
rői félcipők 200-000 ko- 

, rónától, férfi 250.000 ko­
ronától nálam megrendel 
le tő. Szilágyi Szabó Kát- . , , Kvártély
a/ii utca 10. szám. Ho- ■ <<’H'ahtó Kicvó 49. 

okkert. 6027 |6- aitó
Utcai Elegánsan

kulönbeiártu bútorozott i ü'if orozott utcai 
sióba 2 ur részére 15-re i kiadó. Darabos ut 
kiadó. Kigvó utca 3 sz. iszam. .............5)Q-, Klucnbe'áratu 

Különbeiáratú 
bútorozott szoba, kisálio- 71"7' ...... *
más közelében egv g7t- Arnadlérnél 
inélv részére azonnal ki-1 .. ,, Házhoz 
adó. Edtekezni Kossuth- i aianlkczom varrni, 
ucca 11.. virág üzlet- ’'•'’kilast is i"----5920 ;dok Bethlen utca 54. sz 

Takaréktüzhelvek I _..... 6J35
minden nagyságban 
kivitelben készen 
to Kandia utca

6127
sz.4m.
6108

szoba

ä ä“ ^—ÄijaLTER magiataafolvm 
megbízható bejárónő — BUDAPEST, VIXX.,'Bák6o>l-at ftL 
azonnal felvétetik Dara- i • .bős utca 32. I. aitó. 6M0 kö^pwkol*t összevont magán-

Különbeiáratú nzsgákra, érettségire, vidékieket is. Tiszt- 
bútorozott szobát keresek viselőknek nagy kedvezmény. 
.Egész nap nem vagv ik 

otthon“ ieligére a kiadó­
ban. 5944

Kifutó fiú
felvétetik Csillag József 
fehérnemű gvár. Szepes- 
ségi-u. 9.

Kosztotok 
felvétetnek május 
Fóterlia 49.

Egv
felvétetik __

Gvörgv utsa 38.
6060

Neevmunkásnők
francia munkához felve­
tetnek Kohn Sarolta di­

lire»
6097

Tanulóleánv
cipőfelsőrész tűzéshez fel 
vétetik 
szám.

tanvsné 
róthv 

szám.

ca 9 Ivat termében Piac
6115158- !• £.m. ... .

ibutorezott szoba azonnal­
ira kiadó Hadházi ut 5.

6144

és ' 
kanha-

6980
15-től

5997
Mi-

Királv utca 5-
60.83

iavi-<
Ügyes 

fiú cipőfelsőrész készitM-
elfoon-I ^ez tanulónak felvétetik

A ma! rettenetes 
gazdasági viszo­
nyok engemet is 
arra kényszeríte­
nek, hogy elpocsé­

koljam Nyll-nooa 62. sz. szép 
kisházamat! Odaadom bármi­
lyen nevetséges potom írért a leg­
első jelentkezőnek, mert nekem 
az eladás végtelenül sü gős. Rög­
tön beköltözhető lakást adok a 

vevőnek.
A Nagy Lajos Iroda hirdetése.

608?Királv u. 5
Két 

kvártélvos felvétetik
Idée utca 6- szám 
3.

Ven 
laitó 
6086

Po'oskairtást 
lakások vizreá lásít fele­
lősség mellett vállalom. 
Poloskaszer kanha'ó — 
Kossuth utca 47. szám. 
Nát ássv. 6134

Dada
3 éves gvermek mellé is 
egv szakácsnő vagv min­
denes közeli tanvára fel­
vétetik Tócóskert.
utca 7. szám.

Varrodámban 
t*nulólenvt rövid tann- 
Tlsi időre felveszek. Pé- 
terfia 52. Feketéné- 6129

Eev
iobb ’nő kvártélyba fel- 

' vétetik Homok utca 128. 
.szám, átló 3 6110

Egv
ió munkás magyar szálló 

a ki- segédet állandó nagv 
596« i munkára felveszek külső 

_____ i vagv ' 1-X — 
házaspár házmesternek j Máté, 
felvétetik Bureondia ut- szám.

ica 15. szám. 60591 
Eev

iiL'ves fiút csizmadia ta- 
Inulónak felvesz Nagv.

Kecskeméti Meszena utco 4. sz. 601C 
14 0q°°n ^sztességes fiatal embei

Szardínia na-rv ; (kv.lrtélvba feivóletik -
Csillag utca 108.

Nvuedijas 
tisztviselő irodai^ 
marást keres.

I megkeresést 
I tisztviselő' 
rcceni U'ság kiadóhivata 
lába kérek. 6<’3r

Bejárónak 
i< bb leánv felvétetik — 
Aranv János utca 3. sz.

6028 
Kvártélvos

feh éterik Szent Anna 36 
szám. 6094

Szabászat!
tanfolyamra tanítványok 
felvétetlek Dégenfeld-tftr 
3. kereszténél let. 6098 

Eev 
ió munkás csizmadia so­
iled felvétetik Katz té­
len 29. Hegedűs. 5961 

aGzdasáeban 
gyakorlattal bíró kerülői 
vagy hasonló állást ke­
res azonnali elfoglalásra 
Cim Kövcsdi Péter Ceci- 
lai télén 20. Debrecen.

59»
• Jobb nő 

keres házvezetőnői állást 
magános urnái. Boldng- 
falva-u. 12. z. 5940

Eev 
szobás lakást keresek — 
lehet pince is azonnali be 
költözésre, havi lakbért 
kétszázezret fizetek. Cim 
a kiadóban. 6001

Szobaleánv 
feltétlen megbízhatót. — 
icbb meejelenésíít és — 
hosszabb bizonvítvánnval 
1.5-re felvétetik. Kossuth 
ucca 29 . 5963

ólon
Jó olcsó 

házikoszt kapható 
utca 128. sz. 3. aitó.

6117

Hoinoa

Be- 
utca 

33
I II IVO0U -----

hold mahidv u. 1.
1. —j Kóser lei 
utca i olcsón kapható 
6933 ca 26. szám.

Átadó Udvarom
lakások: Egy- kiadom korlátlan disznó, 

farga. Miklós, tartással io viz. lakás is 
utcán. Kétszobás: van. Gizella utca ö sz..
Varga. Miklós. 1 Budai Fzsaiás utca vé- 

Szont Anna. igén. 6I0Z
Cegléd utcán Három és Figyelem,
régvsz'jbás: Piac. Szent Nem kell niessza iarao- 
Anna. Széchenyi utcán. Inia! Nálam Miklós u»e» 
rlek inda. Szent Anna! 55- alatt egv par talna- 

7 lás 30(100. feielés 100 
ezer kiróna. Pál András- 

61 (>0

Fehér hímzést, 
azsurozást vállalok 
nvosan Homokkerti.

iuta-
Do- 

6104
Kar■ U I- 

t;<s9

Kereslet.
Acél
6076

Roppant olcsó 
árért megkap­

ható

1B.Á3E
Csapó-kertben,

a JáBDsi-ntia 11 mn alatt! 
Rögtön beköltözhető lakás! 
Termő szöllő, gyümölcsös, 

konyhakert.

fohérh'ti 
szobás: 
Teleki

Kertipad
Scortiasztal megvétetnek 
1<T-arban lévők Simonvi-

I ut 26-a.
Gyümölcsöst 

vagy kisebb szőlőt 
•:ek megvételre. Cim

' adóban
Gyermektelen

A Nagy Lajos iroda hirdetése!

onvi-1 ver 
596’ |szá

négv Telefon 14-76. 
Széchényi kert.

István ut 34 sz. ház két 
zoba. konvha. istálló, 

i.r ári konvha. benne sütő 
kemnce. sertésól. kerített 
barcmfir.dvar és ól. üzlet 
helyiségnek is alkalmas, 
nzcnnal beköltözhető. — 
Értekezni a. helyszínen.

601 ó
Vígkedvű Mihálv 

utca 26. sz. ház kerti 
nyaralóval elcserélendő 
ráfizetéssel. 6013

Belvárosban
3 Parkettes szoba fürdő­
szol,ás lakás átadó. Hock 
iroda, Szent Anna 
négy.

Gazdálkodónak 
alkalmas 3 szobás . — 
ház nagy telekkel, istálló* 
val belvárosban kedvező 
fizetési feltételekkel 
adó Hcck iroda. I 
Anna négv.

Bútorozott 
szoba kiadó Busi 
16. szám.

Szoba. 
k< nvha kiadó. Tasnádi 
utca 4- Tócóskert. 6029 

Nyaralásra 
kiadó két modern szoba 
Simenvi utón Hock iro­
da. Szent Anna négv. 8 

Gazdálkodó 
urak részére, valamint 
cselédieinek szemes ter­
ményért csizmákat 
szitekszitek. Erdélyi. Rá­
kóczi utca 12- 6016

Bútorozott 
udvari kis szoba kiadó 
minő részére Miklós ut­
ca 26. 6019

Fehérnemű 
iavitásra úri házakhoz — 
aiárlkoaom özv. Pálné. 
Vörösmarty utca 5. írás-i.......... .......... ... ____
ban meghívást el fóra-152 özv. Fekete Józsvfné
Mok 6022 6125

óbor
10.000. Szardínia naj-v i 
doboz 12 000. málnaszörp i 
hordóskáposzta. ugorka | 
kékkő, raffia. zománc- 
edénv. Tuhaszáritókötei. 
zcmái cfesték. — mind< n 
szírben. Linóleum szoba- 
■padlólacik Szannanfőzö- 
szóda Üres hordók, lá­
dák olcsón kaphatók Sár- 
J'özy Sándor fiiszerkeses- 
kcdőnél Hatvan utca 17.

6.05

6009

alkal- 
Lovélbeni 

.Nyugdíjas 
ie’igére Deb-

utca
12

un-

el-
Szent

11

utca
6'324

ké-

első munkára — 
Dégenfeld-tér 6 

6114 
Mindenes 

heirónő felvétetik könvv 
vei Rkócz: 
balra.

:i utca 64. szám
6107

Egv 
szoba kiadó

Kisiparosok Géplakatos 
Ipamllalata Hésbs-u. 85 
Tulajdonosok SajtosésKanfmaai

VÁLLAL:

Lelénésnélkül 
a. lakbérnek egy 
előre való kiűzetése 
lett bérbeadó a I 
Kálmán és Hegyi 
hálv utca sarkán lévő — 
teljesen ui 3 szoba, kony­
ha és speizból álló v.rf 
lakás. Laké nincs. Érte­
kezhető Bercsényi -----
36. utcai lakás.

Kétszobás 
lakást hasonló 
cserélek- Teleki

évre
■ met-
SzabO

Mt-

utca 
6110

utca 3.
6111

Lakás!
Modern 4 szobás. 3 és 2 
szobás kadó. van még « 
bel városban 1 szoba elő- 
szcba konvha speiz — 
kamara és van telepi »«• 
'Patakv Csapó utca 19. 
udvari kercszténület.

6119
Tisztelettel 

értesítem az urhöleveket. 
h< gv szalonomban meg­
érkeztek a leguiabh nyá­
ri divatlapok. Még min­
dég félámn készülnek: 
Kabátok 300.000 K. kosz 
fümök 400000 K ru­
hák 100 000 K. PéterfH

bútorozott
vág vegv .
vétetik Olaiiitő 21. sz.lm 

6103
Mosónő.

ki szénen mos vasal fel­
vétetik Albert Beleér sr 

étterem. Jelentkezés szói 
cálati könyvvel 6113 

Pincértanuló 
felvétetik Albert Bel var 
rosi éttermében 61’a

Iparos
segédek kvártélyba fel­
vétetnek Petkó Mihálv 
Szent Anna 18. 6122

Eev
ió gerb hatos segédet — 
nvári csénlésre felvesz"!, 
fűtőnek. Vígkedvű Mi­
hály utca 24. szám. 6118

esztergályos, géplaka­
tos munkát, gépek ja­
vítását, magánjáró át­
alakítását, malomalkat 
részek, transzmisszió­
tengelyek, gyűrűs ke­
nést! dobcsapágyak, szíj 
kerekek állandóan rak­
táron. Telefon: 367.

Egy oomplett

Eladás.
Eladó

a Csillag utca 29. számú
ház azornal beköltözhető

2 szoba konvha mellék­
helyiségekkel együtt.

5922
Eladó 

martinkai óbor 
utca 38. szám.

Eladó
Monost.ornálvi ut. ___
tón 8 hold fö'd tanyával. 
Nvil utca 131. 6072

Eladó
régvszáz, négyszögöl lu­
cerna termése lábon. — 
Pereces utca 22 6096

Eladó
fényezett cbédlőszekrénv 

kerek aszta’ hajlított 
székekkel. Csillag utca 
12. szám. 60211

Kossuth-
5948

men-

logttkú keiEDilei» 
nevetséges potom Árért, 
6 millió koronáért meg­
kapható, kedvező fize­
tési feltételek melletti!
Bövibb felvilágosítást nyerhetnek 

a személyesen érdeklődök 
a Nagy Lajos adás-vételi irodá­
ban — Veres-ucca 9. szám alatt.

Festéket,
padlólakkot, brunob'nt, ter­
pentin!, firniszt, zománclak­
kot és minden szintű por­
festéket kiváló minőségben 
nagyon o’csón vásárolhat:

STERN
festékűzletében Piac ucca 10. 

,,Bika“ szállodával szemben
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PATAKY ISTVAN 
«. grófi uradalmi Mzt* 
tartó. Az oru. földbir­
tok r. bíróság által tn- 
badélvezett ingatlan ón 
tákesitö. — Pénzkölcsön, 
szerző és az ország»» 
gazdatiszt) elhelyez» iro­
dája Debrecen. Csapó­
utca 19. sz m. Telefon. 

Eladó házak! i 
Ház!

Ház. föld, szelő vevők!
* legiutánvosabb árban. | 
sót általam féláron aluli 
vételt is eszközölhetnek. ' 
Pénzkölcsönt is közvetít 
ingatlanra irodáin. Ko­
moly vevők jelentkezhet- ' 
nek. Patakv, Csapó utca .
19. korösztópülat-

Föld béfbéádó I 
10 holdtól felíeJe. 40 és 
5Q holdas. 170 ás 300 
noldas, Eladó föld pedig 
van 2 holdtól felfele, fe­
kete és homoki 5. 10. 15.
20. 30 holdnvi Patakv.

Pénzkölcsönt 
is közvetít irodám ingat- I 
tanra. Patakv.

Földbérlők 
kiknek őszre kell bérlet, 
már nálam előjegyeztek- , 
hetik. Patakv.

Patakv. |
Csapó utca 19. szám ke- I 
kcresrtépület. 6120

Teljesen 
■ír-karban lévő szivattvus i 
kút egv aazlalspór két ' 
ágvscdri r.v eladó. Aranv i 
János u 21- 6137

Eladó 
egv ekekana és egv hisz- | 
r.ál' f< deres kocsi. Szí- I 
chei.vi utca 44 5136 i

Eladó 
egv a ig használt gén- | 
kana 'lócóskcrt. Szondi i 
utca '-3 «zám 6133 ,

Eladó I
Kisfalud! utca 14. számú 
ház. villanvvi'ágitással 2 
szoba, konvha. nagv ko­
csiszín. i.vári konvha. 6 ■ 
darab sertésre való Cl 
40 n>i’’ióért elutazás I 
miatt eladó. kedveznie- | 
nyes fizetés mellett. 6132 I

Eke-kapák, 
iáraánvos cséplőgép. esz- , 
leg külön is olcsón eladó 
Bccekai-tér 7. 6'98 I

Abalakok i
5 darab használt dór’- | 
. I lak olcsón eladó. Bocs- 
kai-tér. 6147

Sakk .
i-.’< szén nagv. összecsult- 
bíitós ágv. gyermek hosz- '■ 
sz.u nólva. huzat eladó — I 
Kar utca 22. 0143

Kctiléssodronv. 
17 m. hosszú vasbeton Iá 
bakkal, kétkczerü k >csr 
eiadó. Kar u 22. 6142

Kanári 
tenyésztéshez mindenféle 
kalic.kká és felszeretések 
eladók Kar utca 22. »« 

6141 
2 millió i

szén cserepes ui ház örült 
árun a városi téglvetöben 
e adó annak, aki ad eev . 
-zobát cserében. Érte­
kezni Vendég utca 72 .

6130
5 millió, 

sürgős elutazás miatt 
szé r.cserrnes ui ház a 
városi téglavetőben. Ér­
tekezni Vendég utca 72. 
szám 6138

Eladó
Mélivsztér 4. sz. ház. Bé­
ke ItózJiető híromszobás 
utcai lakással. Kiadó 
érv füszerüzlet lelénés 
inakul. Értekezni lehet 
Mester utca 13. 6129

Mctorkerékpár 
modern csői nakü léssel — 
üzemképes olcsón eladó 
Vígkedvű Mihálv ti. 10. 
szám 6126

Hotdóskáposbta 
2 —300 kgr. o csón elatfó 
Nvil utca 34. 6100

Eladó 
kerti vagv tüzfecskendő 
Vargákért. K Tóth utca 
10. 6100

Söraparátus 
üzemképes teljes felsze­
reléssel eladó. Dénes — 
Cegléd utea 22. 6078

Olcsó ui ház 
eladó. 2 nagv sz >ba, 
kciivha kama-a üzlet­
helyiség. konvbakert. ió 
vizű kút azonnal beköl­
tözhető. Ara 62.000.000 K 
a Vilmos kaszárnyával 
szemben Sámsoni ut 3 

•zám 6148

Vetöeéo
16 soros Melikhár kana­
las olcsón eladó. Boja- 
kai-tér 7. 6146

Eladó
Mester utca végén az ui 
vasöntöde mellett a le- 
lencházi villamos megálló 
hoz egv nercre egv telje­
sen ui ház. egv szoba, 
konvha. kamara és 30b 
négyszögöl körülkerített 
telekkel, azonnal beköltöz 
hető. az építkezést most 
felezték be. 25 évre adó­
mentes eladó ugyanott 
kétszobás adómentes tel- 
iesen ui ház azonnal be­
költözhető és 50.000 da­
rab ócska és ió tégla, va­
lamint egv használt egv- 
lovas igásszekér. továbbá 
5 magvar hold tanyás föld 
a város alatt kőut mel­
let tt azonnal beköltöz­
hető lakással. Értekez­
hetnek Gazdák Bankia. 
Kossuth utca 17. Telefon 
4 57. és 9-42. 6071

Eladó 
rögtön beköltözhető ui 
ház szelővel istállóval 
Csibékért. Hcnvédtemető 
47. 6131

ócska 
deszka eladó. Széchenyi 
ut 5. 6128

Gőzmalom
Derecske nagyközségben 

eladó vnnv földért elcse­
rélhető. Bővebbet Nagv 
Gábor tulajdonosnál —■ 
Hadházi-utca 8. CO'eB

Eladó 
központ ban k én vei rnesen 
berendezd t. beköltözhető 
családi hz. Lakó nincs.
Cim a kiadóban. 6092 

Eladó 
Vörösmarty utca 2. sz. 
ház 2 szoba konvha. 
istálló sertésól a vevő­
nek átadó 6043

Négv ablak
160-ns rermetező hordók 
.■'<éhkat tárak akácfa osz­
lop, k eladók Csokonai 
utca 17. szám 6147

Eladó
2 diófa főnén s fénye­
zett árv. Kölesei nten ?" 
szám. 6075

Ház eladó
vagv kiadó Nagv József 
utca 26 szám alatt 6TS6 

Szentanna puszta
mellett Szarvasbegvi sző- 
lőteleremen ezerjó olasz- 
’ízl-nn szlanka menra. 
kadarka kövidinka és ve­
uves fai ni boraim hordó 
tételekben is eladók. — 
Értekezhetni Baross utca 
11. szán; 6041

Eladó
nz óriási forgalmú Csnpó 
utca legforgalmasabb ho­
l'én levő 77. számú ház 
minden elfogadható ár­
ért eladó Vevőnek átadva
3 szobn konvha előszoba 
?rciz 2 yiláhos. 1 «ötét 
és 1 előpincc. — A ház­
ban van gyógyszertár, 
melynek szerződése októ- 
l'crlien leiár de mellette 
üzlethelyiséget lehet eev 
sz, búból alakítani 6C87

Perzsaszövöeép
130 bel méretű és eev kis 
átvető nerzsaszonveg ’n- 
tánvosan eladó Megnéz­
hető .dék'ctt Magoss ut­
ca 13. niím 6034

Ekekén* 
amerikai gyártmány két­
kerekű keveset hasznait 
eladó és borona Homok 
nfea 9. szám. 6031

íTénz !
Meiágaidasági hi­
teleket, kölcsönt, 
Olcsó, évi 26 síé, 
lalékos kawatra- 
folyósittat, közvetít 
irodám, hosszú idő­
re is. Földbirtokra. 

GazdAKnak!

Pataky
Ca&pó-utoa 19. sz. 
udvarikeresztépület

I Fiadó ingatlanok.
, AH, m, kert főutcáién 

nalatetös ui épület gvár- 
tel«‘i) bármily üzemhez 
..lkai más.

Lorántffv utcán ház 3 
szobás beköltözhető la­
kással

Honvéd utcán 300 négv 
sz, göl telek 2 szoba. — 
kinvhás lakással jutá­
nyos árban.

Erdősoron 1200 négy­
szögöl szülő, gyümölcsös, 
tékn-naron lakhaló 5 nz , 
bús épülettel.

Sámsoni utón 4‘? 1 négv 
szögöl telken vendéglő 
uzlehelviséggel s több 
lendbeli szobákkal azon 
nal átadó.

Átadó 3 szobás udvari 
lakás a Miklós utcán. — 
(i'v két szoba előszobái 
udvari lakás a Szent. 
Ai na utcában.

Bővebbet:
Böszörmény; László

Ingatlanforgalmi iroda ia 
Debrecen. Miklós utca 7.

6037
Olaiütő

61 számú ház iutánvc-.-.n 
eladó, azonnal beköltöz­
hető. 6033

Eladó földbirtok: 
Bellegelőn 10 katasztra- 
lis he Idas fekete föld — 
holdanként 50 mázsa 'bú­
záért. Hock iroda Szent. 
Anna négv. 9 I

Eladó
1 ló után val^> szekér 
Válv Nagv Gusztáv telep 
Lázár u. 23. 6039

Eev 
szekrénv. két ágv. asztal, 
két szék, világot botor 
eladó Budai Ézsaiás ut­
ca 12. 6PI

Csa'áH ház
eev szoba. kenvha. cse­
réppel fedett téglaépület, 
száraz lakás ióvizú kút­
tá 1 300 négyszögöl ’ól te» 
mő telken néhány gyü­
mölcsfával. elkerített ud­
var a Sámsoni úti vám- 
serompó mellett Királv 
Ferenc utca 29. szám 38 
millió. Beköltözhető.

6n38 
Szondi utca

5. számú családi ház — 
”agv kerttel 65 millióéit 
eladó. 10

Házhelyek
eladók kitűnő helven — 
zsibvásár közelében ked­
vező fizetési feltételek 
mellett Luther utca 18.

6015 
Eladó

egv golvóscsauágvas láb 
balhaitós faesztergapad 
és egv polírozó. Boldog­
kert. Egvletkert utca 
42-b. 6023

Eladó
Kisszenestn 16 hold 297 
számú tanya s szántóföld 
és Csemete utca 14. szá­
mú ház. hol érdeklődni 
lehet. 5770

Vár u. 4. sz.
szemes tengeri eladó

6048 
Farkaskutya

eladó Homokkert Ló- 
nvai utca 10. szám alatt

6068 
Eladó

ingaóra alnacca kanalak 
fürdőkád, szokabutor. 1 
k-nvhaszekrér v. paplan 
lepedővel, női alsó és 
felső ruhanemüek edé- 
nvek. fülbevaló. Homok­
kert. Hungária ti. 4. s> 

6004 
Eladó

Csillag i. tea 40. sz. ház 
beköltözhető lakással

600f 
Eladó

z< idlmeina Tócóskert 
Tasnádi utca 3 6006

Eladó
szevti cserép építéshez 
vasgerenda, víztartály — 
Batthyányi u 5. 6047

Eladó
két üvegajtó bélelt Hát­
var utcai kert. Diófa ut­
ca 14. szám. 6051

Tiikröí 
íivegsztkrenv (vitrin! ere 
roszn vefáhól eladó. Ma­
rót Vív 3. szám. 6051 

Eladó
200 négyszögöl házhelv 
Mező Ármin telep. Mező 

egv keveset használt fa- 
karéktüzhelv Lónvai ut­
ca 3. 6061

Figyelem!!
He iMia ií pénifl
Személyesen gyf zfidjön 
meg, milyen anyagból, 
milyen munkát adok II 
Valódi krnpon-talp! 
1 pár férfi cipő féltalp 

és sarok K 30,000 
1 pár női cipő féltalp 

és sarok K 25,000 
1 pár férfi cipő fejelés 
fél talppal és sarokkal 

K 100,000 
1 pár női cipő fejelés 
féltalp és sarok K 90,000 
Uj munkás bakkancs 
páronkint 130 ezer k<^ 

rónáért kapható.
Telefonhívásra érte kül­
dök és haza küldöm!!

fAbián
Bákóoai-uooa 71 aa. 
Eötvöa-uooa sarok.

Telefon: 8—15.

E'adó ház 
minden elfogadható árért 
róklon beköltözhető H •• 
ni kkert Lő:.var 10. sa 

6067
Eladó

4-os csénlőgarnitura gőz­
vén tnlies felszereléssel 
85 métermázsa bűzért — 
Kiss Anna 1 (a i du dong 
1716 bszm. 6063

Féregmer.tes 
használt ió bútorok és 
ni kmágasok géinfával. 
el.-.dók. Rákóczi utca 61. 
szám. 6962

Kevefet 
használt női ruhák és 
cipők olcsón eladók. — 
Haió utca 20. utcai la­
kás. Megtekinthető 2 órá 
tói. 605'

Tcpolvabetéte* 
ni bvkkfahálók és fe«i- 
tett bútorok olcsón el- 
"<lók Tisztviselőtelep Hl 
utca 14. 6057

Eev
■ó har gu napvbőgő elad 
Késes utca 47 6(i55

Eladó
1 éves nagvfaita hamis 
Vntva Etnerich telep. — 
Emerich u. 8 . 6054

Eladó
viasz méhek, műién pré- 
selé‘1 vá'lalok Hatvan 
utcai kert. Gohér u- 19. 
szám. 6053

Féderes
ni k esik eladók Nagy 
Gvul.-i kocsigvártó Er­
zsébet u f 17. sz. 6026 

Zongora
hosszú, olcsón eladó. — 
Ha< van u. 12.. kereszt- 
énület. 5981

alkalmával ne mulasz- 
sza ei megtekinteni ::: 

FEHÉRTÓI
Temetkezési Intézetének 
Dégenfeld-tér 4. sz. (Kenyérpiac) 

dúsan felszerelt raktárit, 
hol 

temetések 
bármely kivitelben a legméltányosabb árban, személyes felügyelet.mel­
lett végeztetnek. — Költségvetésiéi díjtalanul laolgálunk.
Megbízások felvétele: Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal és éjjel 
11—»5. «iám. Exhumálást és hnUasiéllitást végaönlr.

Eladó
czei ui vályog b drb 
iivel'es teraszablak. Hon- 
védtemető utca 14. szám.

603o
Eladó

sarokház más vállalat 
miatt olcsón köéniiiet — 
300 kvadrát udvar, bél .5 
nincs, a városban szén 

• nagv utcában azornal el- 
i feglaiható. Dssz.es ára 
■ 65 millió a fizetést kél 
| tételben is felveszem - 
| Ér'ekczni .Miklós utca 7

szám. 6070
Eladó

ázom ali bekí Itözhetésre 
4 üzlettel, nagviovőiü sa 
rokház gazdálkodónak. 

I üzletnek pénzbefektetésre 
I Ik'iőálóan alkalmas fö'd- 
J del. kisebb értékű ház- 
I zal elcserélhető. Széikolv 
I utca 16-a. ui húz. azun- 
' nale beköltözhető 50 mil- 
j lió. Bővebbet Sznet An­

na utca 49. 604(
I Eladó

1 ekeiitett házi-elv Hatz 
i telep 17. sz. 5996

Eladó
1 közvetlen város alatt 16 

hold föld. Batthyányi ut­
ca 5 szám. 6044

Gyermek
kerti bútor, fehér össze­
hajtható asztal pad és 2 
szék eladó. Nvomtatö-u. 
3. sz. 5943

Ház!
Ház eladó potom áron. 
300 négyszögöl telekkel a 
Geróbi-te'epen. Irén uo- 
cán 14 számú, 2 szoba, 
konvha istálló is rögtön 
átadó. 8 hete kérték 6'J 
millióért, ma oda adom 
harminchatér. talán még 
ebből is engedek! Csupán 
más vállalat miatt eladó 
sürgősen. Patakv. Csapó 

| 19. 5923
Pianínó.

kereszthúros. elsőrendű 
cvártmánvú. 12 millióért 
eladó. Cím a kiadóban.

5920 
Eladó

város központián Mag»» 
utca 14. lakájos tiszta csa 
ládi ház 5 elfoglalható 
szobával, kert, ninco. ser­
tés baromfiudvar gyü­
mölcsfák. villany ióvizü 
kút pormentes úri utca 
ára 200 millió. Javítani 
való nincs. 5702

Eladó
50 darab iúh. Értekezni 
Kölc«ev-ucca 17. 5870

Esztergapad
kicsi. finom munkához 
való, telies felszereléssel 
eladó. Nvomtató-u. 3. s«.

5942
Egy

teljesen úi háló és ebédlő 
iutánvosan. sürgősen el­
adó. Vörösmartv-u. 16.

5969 
Eladó

Hüvelves ucca 8 sz. csa­
ládi ház. villany, víz az 
egész átadó. 5982

Eladó
Csapókért ben egv gyü­
mölcsös és szőlőskert ra­
kással és gazdasági épü­
let tkkel. -- Értekezhetni 
Maiéthv Gvoigv utca 5. 
pzám.'. Varga Pál kollu- 
cienii számvevő EP58

Családi ház 
nagy telekkel a vár>s bel 
területén villanyos, mel­
lett beköltözéssel 15Í 
millió* rl eladó. Máté iro­
da Széchenyi utca 55. sz 

5968
Eladó

öt dm ab fiók róka Hai- 
dusrmsor. 822. sz. Lud- 
mánv Lászlónál. 5973

Cyaluuad.
2 szekrénv. 1 ágv. asz­
tal. 60 liter bor eladó. 
Sfcstakirt. Andrássv ut 
39. szám. 5992

Olaiütő 41-b.
számú ház beköltözhető 
azcnnal eladó. Értekezni 
36. sszám alatt. Vasár­
nap lehet értekezni Ara 
öt millióötszáz. 5960

Károly Ferenc
József ut 26. száma ház 
nagy telekkel, istállóval 
beköltözéssel, minden el­
fogadható áron eladó.

Női és férfi 
cirok használt, do ió ál­
lapotban eladók. Csapó- 
ucca 10. Megtekinthetők 
délután. 31

Eladó
egv vasról ló. üvegajtó­
val és egv 7-es eke tali­
gával. Cím Sámsoni-ól 
19 szám. w

Villanymotor
fél lóerős vezetékkel — 
kapcsolóval iutánvosan 
eladó. Kovács, szerelő. — 
Szerit-Ar.nn 2. 5983

Kölyök
ne!ven'rir.cs kutyák el­
adók Szabó Kálmán nz 
39. sz Honiokkert. 6018

Erzsébet u. 46.
számú ház eladó. Érte­
kezni ugyanott. 6025

Eladó kaptafák
Teleki ucca 62 , szám 
alatt több mennyiségű fó 
kaiban levő kaptafák 
vannak eladók, iutánv»» 
árcn. Paun Károly ct- 
nészmesternél. 5971

1 m Nyomatott kötfürgóvépee (a „Debreczeni Újság” nyomdájában). Tulajdonos .THAN GYUL A.

Dssz.es

